
■調査概要
■調査目的　：2021年卒学生の3月25日～3月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年3月25日 ～3月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,643 名
■集計方法　

2020年3月

【TOPICS】

2021年卒大学生・大学院生の3月末時点の内々定率は20.5％（前年同月比7.8pt増）、平均内々定保有社数は

1.4社（前年同月比0.1pt増）となった。活動継続学生（未内々定者＋内々定を保有したまま活動を継続する学生）は

94.5％だった。

マイナビ 2021年卒 大学生 活動実態調査 （3月）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡下さい。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

※「就職活動継続意向」についての詳細はP.13参照

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%
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＜就職活動継続意向＞

活動継続学生 94.5％

※3月1日時点の調査は2021年卒で初めて実施

（社）

＜内々定率 経年比較＞ ＜平均内々定保有社数＞

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※「内定率」、「平均内定保有社数」についての詳細はP.4,5参照
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グラフ用

新型コロナウイルスの影響で、就活の十分な機会が奪われていると感じることを聞いたところ、「会社説明会（対

面）への参加（69.1％）」が最も多かった。従来であれば対面の会社説明会を通して、深めることができていたであ

ろうと思われる「企業研究（40.7％）」についても学生は機会が失われてしまったと感じている。また、「就活スケ

ジュールの把握（41.8％）」が挙がっていることからも先行きが見通せないことへの不安がうかがえる。新型コロナ

ウイルスにより新卒採用を行う企業側も先を見通せない状況ではあるが、できる限り早い情報発信やWEBを通じ

た企業理解を促す機会の創出が求められているといえる。

就職活動に関わる企業の新型コロナウイルス対応のうち、印象が良くなるものについて訊いたところ、

「WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている」と回答する割合が71.7％と最も高かった。

新卒採用を行う企業においては、今後の選考スケジュールや企業理解を促すため、WEBセミナーの積極的な実

施を求められているといえる。

また、「エントリー期間が限定されていない（通年採用である）（42.7％）」、「（面接等）採用選考の開始時期が6/1以

降に設定されている（30.6％）」と新型コロナウイルスの影響がいつまで続くか分からない中、学生は選考期間の

柔軟な対応を望んでいることが分かった。

WEBセミナーの良い点として「感染予防」、「時間・交通費の短縮」などが挙がった。もっとこうしてほしい点には「質

疑応答がしにくいため後日まで回答を受け付けてほしい」、「直前の告知ではスケジュール管理がしにくいため、

早めに実施予定が知りたい」などの声があった。限られた時間と機会の中で学生が企業理解を深めるためにも、

実施側も工夫をしたい。

※「新型コロナウイルスの影響下で、【十分な機会が奪われている】と感じること」についての詳細はP.50参照
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秋採用など追加選考の機会が明示されている

会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている

今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている

エントリーシートの〆切が延長される

WEB上での面談の機会が用意されている

（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている

少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている

マスク着用のまま参加することを許可している

エントリー期間が限定されていない（通年採用である）

内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている

WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている

＜新型コロナウイルスの影響で、【十分な機会が奪われている】と感じること＞

※「企業の印象が良くなる対応」についての詳細はP.48参照

＜就職活動に関わる新型コロナウイルスの企業対応のうち、企業の印象が良くなる対応＞

※「WEBセミナーの良い点、もっとこうしてほしい点」の詳細はP.51参照

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　2P



2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月）＜データ編＞

＜INDEX＞

1 内々定状況
(1) 内々定状況
(2) 平均内々定保有社数、内々定保有社数分布

2 内々定保有者の状況
(1) 内々定を受けた企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

3 ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

4 ＜活動継続学生＞今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 ３月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

6 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 就職活動に関わる新型コロナウイルスの企業対応のうち、企業の印象が良くなる対応
(2) ご自身の就職活動において現時点で新型コロナウイルスの影響で【十分な機会が奪われている】と感じる項目
(3) WEBセミナーを視聴して、良かったと感じたこと・もっとこうしてほしいと感じたこと

■調査概要

■調査目的　： 2021年卒の3月25日～3月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　： 2020年3月25日 ～3月31日
■調査方法　： マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 5,643 名
■集計方法　

＜回答者データ＞

大学・大学院
学部 院生 計

回答数 4,986 657 5,643

文理男女
文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 1,017 941 2,587 1,098 5,643

理系：大学、大学院
理系学部 理系院 計

回答数 1,453 586 2,039

理系系統別
機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計

回答数 306 295 200 244 219 775 2,039

現住所エリア
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計

回答数 175 271 2,106 144 714 129 1,203 301 127 473 5,643

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月）＜データ編＞

１．内々定状況

(1) 内々定状況

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,643 4,986 657 1,017 941 2,587 1,098
はい 20.5% 17.6% 32.0% 17.9% 30.4% 13.9% 23.7%
いいえ 79.5% 82.4% 68.0% 82.1% 69.6% 86.1% 76.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,039 1,453 586 306 295 200 244 219 775
はい 26.8% 23.5% 34.8% 33.0% 28.1% 32.0% 27.5% 42.9% 17.7%
いいえ 73.2% 76.5% 65.2% 67.0% 71.9% 68.0% 72.5% 57.1% 82.3%

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,643 175 271 2,106 144 714 129 1,203 301 127 473
はい 20.5% 16.6% 13.7% 24.1% 20.1% 17.8% 19.4% 16.5% 16.3% 18.1% 13.3%
いいえ 79.5% 83.4% 86.3% 75.9% 79.9% 82.2% 80.6% 83.5% 83.7% 81.9% 86.7%

はい

20.5%

いいえ

79.5%

はい いいえ

これまでに企業から内々定を受けましたか

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%
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(2) 平均内々定保有社数、内々定保有社数分布

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1044 842 202 177 277 338 252
1社 73.2% 74.1% 76.2% 70.6% 71.1% 79.6% 74.2%
2社 19.1% 18.4% 17.8% 18.6% 22.0% 14.8% 18.7%
3社 4.0% 4.3% 3.0% 4.5% 3.6% 3.8% 4.4%
4社 1.9% 1.8% 1.5% 2.3% 2.2% 0.9% 2.0%
5社以上 1.8% 1.4% 1.5% 4.0% 1.1% 0.9% 0.8%

1.4 1.4 1.4 1.5 1.4 1.3 1.4

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 529 333 196 99 80 63 63 94 130
1社 72.6% 70.3% 76.5% 73.7% 65.0% 68.3% 81.0% 62.8% 81.5%
2社 20.4% 21.6% 18.4% 21.2% 23.8% 23.8% 14.3% 27.7% 13.8%
3社 4.0% 4.5% 3.1% 3.0% 6.3% 3.2% 3.2% 6.4% 2.3%
4社 2.1% 2.7% 1.0% 2.0% 2.5% 4.8% 1.6% 2.1% 0.8%
5社以上 0.9% 0.9% 1.0% - 2.5% - - 1.1% 1.5%

1.4 1.4 1.4 1.3 1.6 1.4 1.3 1.5 1.3

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1044 28 37 481 29 122 25 196 45 23 58
1社 73.2% 85.7% 73.0% 71.9% 65.5% 76.2% 88.0% 75.0% 82.2% 78.3% 77.6%
2社 19.1% 14.3% 24.3% 20.4% 20.7% 13.9% 8.0% 18.4% 11.1% 13.0% 19.0%
3社 4.0% - 2.7% 4.6% 6.9% 5.7% - 3.1% 2.2% 8.7% 1.7%
4社 1.9% - - 2.3% 3.4% 2.5% - 1.5% - - -
5社以上 1.8% - - 0.8% 3.4% 1.6% 4.0% 2.0% 4.4% - 1.7%

1.4 1.1 1.3 1.4 1.6 1.4 1.6 1.4 1.3 1.3 1.3

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）
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73.2%

19.1% 4.0% 1.9% 1.8%
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■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を受けた企業の業種（複数回答）

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,070 862 208 179 283 350 258
建設 11.2% 10.0% 8.7% 8.4% 18.4% 4.6% 8.1%
製造（建設除く） 32.8% 24.9% 56.3% 23.5% 45.9% 21.4% 32.9%
商社 3.2% 3.7% - 7.3% 0.7% 3.1% 2.3%
小売 5.7% 7.5% 0.5% 10.6% 0.4% 9.7% 4.7%
金融 2.9% 3.9% 1.4% 2.8% 1.4% 6.9% 1.6%
ソフトウエア・通信 18.1% 16.9% 16.3% 24.0% 17.3% 16.9% 11.2%
サービス・インフラ 36.5% 42.7% 23.1% 40.2% 26.1% 44.3% 44.6%
マスコミ 1.9% 2.3% 1.0% 2.2% 1.1% 3.7% 0.8%
官公庁・公社・団体 1.0% 0.3% 2.9% 1.1% 1.4% - 1.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 541 339 202 99 83 64 66 94 135
建設 13.5% 16.5% 8.4% 11.1% 1.2% 81.3% 4.5% - 4.4%
製造（建設除く） 39.7% 29.2% 57.4% 78.8% 19.3% 7.8% 63.6% 26.6% 36.3%
商社 1.5% 2.4% - 1.0% - - 3.0% - 3.7%
小売 2.4% 3.5% 0.5% - - - - 1.1% 8.9%
金融 1.5% 1.8% 1.0% 1.0% 3.6% 1.6% - - 2.2%
ソフトウエア・通信 14.4% 13.6% 15.8% 10.1% 61.4% 1.6% 7.6% - 8.1%
サービス・インフラ 34.9% 42.5% 22.3% 10.1% 26.5% 17.2% 27.3% 74.5% 43.0%
マスコミ 0.9% 0.9% 1.0% - 3.6% - 1.5% - 0.7%
官公庁・公社・団体 1.3% - - - - - - 1.1% 4.4%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,070 29 37 495 29 124 25 197 49 23 62
建設 11.2% 20.7% 13.5% 9.3% 20.7% 8.9% 16.0% 5.6% 14.3% 17.4% 6.5%
製造（建設除く） 32.8% 27.6% 35.1% 25.3% 44.8% 40.3% 40.0% 27.9% 44.9% 52.2% 38.7%
商社 3.2% - 5.4% 3.4% - 4.0% 4.0% 1.5% 4.1% - 3.2%
小売 5.7% - 13.5% 4.6% - 9.7% 4.0% 8.6% 6.1% 4.3% 6.5%
金融 2.9% 3.4% - 4.0% - 4.8% 4.0% 4.6% - - -
ソフトウエア・通信 18.1% 17.2% 8.1% 18.4% 13.8% 12.9% 24.0% 18.3% 10.2% 17.4% 16.1%
サービス・インフラ 36.5% 37.9% 35.1% 44.2% 20.7% 29.8% 20.0% 42.1% 28.6% 17.4% 38.7%
マスコミ 1.9% - - 2.8% - 1.6% - 2.0% 4.1% - -
官公庁・公社・団体 1.0% 3.4% - 0.8% 3.4% 0.8% - 0.5% - 4.3% -
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(2) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,059 852 207 178 283 343 255
建設 10.9% 9.5% 9.2% 6.2% 19.1% 4.4% 7.8%
製造（建設除く） 31.9% 23.7% 56.5% 21.9% 45.2% 19.2% 33.7%
商社 2.6% 3.1% - 5.6% 0.7% 2.6% 2.0%
小売 4.7% 6.3% - 9.0% - 8.2% 3.9%
金融 2.5% 3.8% - 2.8% 0.7% 6.7% 0.8%
ソフトウエア・通信 15.1% 14.9% 12.6% 19.1% 13.8% 15.5% 10.6%
サービス・インフラ 29.4% 35.4% 19.3% 32.0% 18.4% 38.5% 39.6%
マスコミ 2.1% 2.5% 1.0% 2.8% 1.1% 3.8% 0.8%
官公庁・公社・団体 0.9% 0.8% 1.4% 0.6% 1.1% 1.2% 0.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 538 337 201 100 82 64 66 94 132
建設 13.8% 16.6% 9.0% 11.0% 1.2% 84.4% 4.5% - 3.8%
製造（建設除く） 39.8% 29.1% 57.7% 75.0% 17.1% 4.7% 63.6% 29.8% 39.4%
商社 1.3% 2.1% - 1.0% - - 1.5% - 3.8%
小売 1.9% 3.0% - - - - - 1.1% 6.8%
金融 0.7% 1.2% - - 2.4% - - - 1.5%
ソフトウエア・通信 12.3% 12.2% 12.4% 6.0% 57.3% - 6.1% - 6.8%
サービス・インフラ 28.4% 34.4% 18.4% 7.0% 18.3% 10.9% 22.7% 68.1% 34.1%
マスコミ 0.9% 0.9% 1.0% - 3.7% - 1.5% - 0.8%
官公庁・公社・団体 0.9% - - - - - - 1.1% 3.0%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,059 29 36 490 29 123 25 194 49 22 62
建設 10.9% 20.7% 13.9% 9.2% 20.7% 6.5% 16.0% 5.7% 10.2% 18.2% 9.7%
製造（建設除く） 31.9% 24.1% 33.3% 24.3% 44.8% 37.4% 36.0% 29.9% 40.8% 50.0% 38.7%
商社 2.6% - - 2.4% - 4.1% 4.0% 2.6% 4.1% - 1.6%
小売 4.7% - 13.9% 4.1% - 9.8% 4.0% 6.2% 4.1% - 3.2%
金融 2.5% 3.4% - 3.3% - 4.9% 4.0% 3.1% 2.0% - 1.6%
ソフトウエア・通信 15.1% 17.2% 2.8% 15.9% 13.8% 9.8% 24.0% 15.5% 8.2% 13.6% 16.1%
サービス・インフラ 29.4% 34.5% 33.3% 37.3% 17.2% 24.4% 12.0% 33.5% 26.5% 13.6% 29.0%
マスコミ 2.1% - 2.8% 2.7% - 1.6% - 2.6% 4.1% - -
官公庁・公社・団体 0.9% - - 0.8% 3.4% 1.6% - 1.0% - 4.5% -
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(3) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,048 843 205 178 279 338 253
～49人 2.6% 2.6% 2.0% 3.4% 2.2% 2.7% 2.0%
50～99人 3.4% 4.2% 1.5% 3.9% 2.2% 5.3% 2.8%
100～299人 8.3% 9.8% 4.4% 9.0% 6.5% 10.4% 9.1%
300～499人 10.5% 11.5% 7.8% 14.0% 6.8% 13.9% 8.7%
500～999人 18.4% 19.8% 12.2% 24.2% 14.0% 20.4% 16.2%
1,000～2,999人 26.9% 27.6% 24.9% 24.2% 28.3% 27.5% 27.3%
3,000～4,999人 10.8% 10.3% 12.2% 10.1% 11.8% 7.1% 14.6%
5,000人以上 19.1% 14.1% 35.1% 11.2% 28.3% 12.7% 19.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 532 333 199 99 82 63 63 94 131
～49人 2.1% 2.4% 1.5% 1.0% - 3.2% 1.6% 4.3% 2.3%
50～99人 2.4% 3.0% 1.5% 1.0% 1.2% 4.8% - 3.2% 3.8%
100～299人 7.7% 9.6% 4.5% 6.1% 6.1% 6.3% 7.9% 8.5% 9.9%
300～499人 7.7% 8.1% 7.0% 5.1% 6.1% 15.9% 1.6% 2.1% 13.7%
500～999人 15.0% 16.8% 12.1% 15.2% 20.7% 12.7% 11.1% 8.5% 19.1%
1,000～2,999人 27.8% 29.7% 24.6% 23.2% 30.5% 38.1% 28.6% 27.7% 24.4%
3,000～4,999人 13.2% 13.5% 12.6% 9.1% 17.1% 7.9% 17.5% 18.1% 10.7%
5,000人以上 24.1% 16.8% 36.2% 39.4% 18.3% 11.1% 31.7% 27.7% 16.0%

＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,048 29 36 484 29 122 24 192 49 22 61
～49人 2.6% 10.3% 5.6% 2.1% 6.9% 2.5% 4.2% 1.0% 4.1% - 1.6%
50～99人 3.4% 6.9% 8.3% 3.7% 6.9% 4.1% - 2.1% 2.0% - 4.9%
100～299人 8.3% 3.4% 11.1% 6.4% 31.0% 8.2% 4.2% 10.4% 10.2% 13.6% 13.1%
300～499人 10.5% 3.4% 8.3% 11.0% 10.3% 9.0% 12.5% 11.5% 12.2% 9.1% 14.8%
500～999人 18.4% 6.9% 13.9% 16.7% 17.2% 18.0% 33.3% 21.9% 20.4% 27.3% 18.0%
1,000～2,999人 26.9% 34.5% 27.8% 29.1% 10.3% 35.2% 20.8% 17.2% 30.6% 27.3% 29.5%
3,000～4,999人 10.8% 6.9% 5.6% 12.4% 3.4% 9.0% 16.7% 13.0% 6.1% - 6.6%
5,000人以上 19.1% 27.6% 19.4% 18.6% 13.8% 13.9% 8.3% 22.9% 14.3% 22.7% 11.5%
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(4) 内々定を受けた企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,067 858 209 178 283 349 257
第一志望 35.1% 32.1% 40.7% 30.3% 43.1% 26.6% 35.4%
第二志望 19.6% 18.9% 20.1% 20.8% 20.1% 18.6% 17.5%
第三志望 14.7% 15.9% 13.4% 12.4% 14.5% 16.0% 17.5%
それ以外 30.6% 33.2% 25.8% 36.5% 22.3% 38.7% 29.6%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 540 337 203 100 83 63 65 94 135
第一志望 39.4% 38.6% 40.9% 46.0% 32.5% 57.1% 40.0% 44.7% 26.7%
第二志望 18.9% 18.1% 20.2% 18.0% 28.9% 14.3% 15.4% 16.0% 19.3%
第三志望 15.9% 17.2% 13.8% 20.0% 12.0% 17.5% 10.8% 14.9% 17.8%
それ以外 25.7% 26.1% 25.1% 16.0% 26.5% 11.1% 33.8% 24.5% 36.3%

＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,067 29 37 493 29 125 24 197 48 23 62
第一志望 35.1% 51.7% 29.7% 30.4% 34.5% 36.8% 62.5% 32.0% 35.4% 39.1% 38.7%
第二志望 19.6% 6.9% 18.9% 20.9% 31.0% 18.4% 16.7% 17.3% 20.8% 8.7% 16.1%
第三志望 14.7% 3.4% 24.3% 15.4% 13.8% 14.4% - 18.8% 8.3% 26.1% 14.5%
それ以外 30.6% 37.9% 27.0% 33.3% 20.7% 30.4% 20.8% 32.0% 35.4% 26.1% 30.6%

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体
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(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,063 856 207 178 282 346 257
満足している 35.9% 32.2% 45.9% 26.4% 46.5% 28.0% 37.4%
ある程度満足している 38.6% 39.4% 35.3% 44.9% 33.7% 40.8% 36.6%
どちらともいえない 14.5% 16.7% 8.7% 15.7% 11.3% 19.1% 13.6%
あまり満足していない 7.2% 7.9% 7.2% 7.9% 5.0% 8.7% 9.7%

3.8% 3.7% 2.9% 5.1% 3.5% 3.5% 2.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 539 338 201 100 83 64 65 94 133
満足している 42.1% 39.1% 47.3% 41.0% 42.2% 50.0% 44.6% 48.9% 33.1%
ある程度満足している 35.1% 35.8% 33.8% 37.0% 39.8% 34.4% 27.7% 31.9% 36.8%
どちらともいえない 12.4% 14.5% 9.0% 13.0% 13.3% 12.5% 18.5% 10.6% 9.8%
あまり満足していない 7.2% 7.1% 7.5% 6.0% 2.4% 1.6% 7.7% 6.4% 14.3%

3.2% 3.6% 2.5% 3.0% 2.4% 1.6% 1.5% 2.1% 6.0%

＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,063 28 36 491 29 125 24 196 49 23 62
満足している 35.9% 42.9% 38.9% 33.4% 24.1% 41.6% 50.0% 32.1% 30.6% 39.1% 37.1%
ある程度満足している 38.6% 32.1% 30.6% 40.5% 55.2% 32.0% 41.7% 37.8% 42.9% 47.8% 30.6%
どちらともいえない 14.5% 10.7% 13.9% 15.9% 10.3% 10.4% - 19.9% 10.2% 13.0% 19.4%
あまり満足していない 7.2% 10.7% 13.9% 7.3% 6.9% 9.6% 8.3% 5.6% 12.2% - 9.7%

3.8% 3.6% 2.8% 2.9% 3.4% 6.4% - 4.6% 4.1% - 3.2%

21年卒全体

満足していない

満足していない

満足していない
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21年卒全体

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
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(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,063 854 209 178 280 347 258
参加した 76.4% 76.3% 77.5% 67.4% 82.9% 76.4% 76.4%
参加していない 23.6% 23.7% 22.5% 32.6% 17.1% 23.6% 23.6%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 538 335 203 98 83 63 65 94 135
参加した 79.7% 80.6% 78.3% 87.8% 86.7% 77.8% 69.2% 86.2% 71.1%
参加していない 20.3% 19.4% 21.7% 12.2% 13.3% 22.2% 30.8% 13.8% 28.9%

＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,063 29 37 491 29 124 24 197 48 23 61
参加した 76.4% 82.8% 73.0% 76.0% 82.8% 73.4% 95.8% 77.2% 72.9% 82.6% 75.4%
参加していない 23.6% 17.2% 27.0% 24.0% 17.2% 26.6% 4.2% 22.8% 27.1% 17.4% 24.6%
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(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,062 856 206 179 280 346 257
既に全ての企業に伝えた 20.9% 17.9% 27.2% 16.8% 28.2% 14.2% 19.8%
一部の企業にのみ伝えた 12.8% 11.1% 14.1% 17.3% 12.5% 6.6% 13.6%
まだ伝えていない 66.3% 71.0% 58.7% 65.9% 59.3% 79.2% 66.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 537 337 200 97 83 64 65 94 134
既に全ての企業に伝えた 24.2% 22.6% 27.0% 26.8% 20.5% 32.8% 23.1% 30.9% 16.4%
一部の企業にのみ伝えた 13.0% 12.5% 14.0% 18.6% 12.0% 9.4% 21.5% 9.6% 9.7%
まだ伝えていない 62.8% 65.0% 59.0% 54.6% 67.5% 57.8% 55.4% 59.6% 73.9%

＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,062 29 37 492 29 123 23 197 49 22 61
既に全ての企業に伝えた 20.9% 13.8% 24.3% 19.1% 27.6% 20.3% 30.4% 17.8% 20.4% 13.6% 23.0%
一部の企業にのみ伝えた 12.8% 6.9% 8.1% 12.0% 3.4% 9.8% 13.0% 11.2% 20.4% 18.2% 13.1%
まだ伝えていない 66.3% 79.3% 67.6% 68.9% 69.0% 69.9% 56.5% 71.1% 59.2% 68.2% 63.9%
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(8) 就職活動継続意向

＜大学・大学院、文理男女別＞
■内々定あり 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,071 863 208 179 283 351 258
内々定先に満足したので終了する 25.5% 21.7% 33.2% 17.9% 36.7% 14.0% 27.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.1% 0.9% 1.4% 2.2% 0.4% 1.1% 0.8%
内々定先に不満なので続行する 15.7% 16.6% 13.5% 17.3% 13.4% 18.2% 14.7%

55.9% 58.9% 50.5% 60.9% 47.7% 64.4% 55.4%
その他 1.8% 2.0% 1.4% 1.7% 1.8% 2.3% 1.6%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 73.4% 77.5% 65.4% 79.9% 62.9% 84.9% 71.7%
活動終了 26.6% 22.6% 34.6% 20.1% 37.1% 15.1% 28.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 541 339 202 99 83 64 66 94 135
内々定先に満足したので終了する 32.3% 31.3% 34.2% 35.4% 32.5% 43.8% 33.3% 44.7% 15.6%
内々定先に不満だが活動は終了する 0.6% 0.3% 1.0% 1.0% - - 1.5% 1.1% -
内々定先に不満なので継続する 14.0% 14.2% 13.9% 10.1% 10.8% 10.9% 15.2% 7.4% 24.4%

51.4% 51.9% 50.5% 49.5% 56.6% 45.3% 48.5% 42.6% 60.0%
その他 1.7% 2.4% 0.5% 4.0% - - 1.5% 4.3% -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 67.1% 68.5% 64.9% 63.6% 67.4% 56.2% 65.2% 54.3% 84.4%
活動終了 32.9% 31.6% 35.2% 36.4% 32.5% 43.8% 34.8% 45.8% 15.6%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸
回答数 1,071 29 37 496 29 124 25
内々定先に満足したので終了する 25.5% 31.0% 27.0% 21.4% 27.6% 25.0% 48.0%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.1% - - 1.0% 3.4% 0.8% -
内々定先に不満なので継続する 15.7% 13.8% 16.2% 16.3% 10.3% 21.0% 8.0%

55.9% 55.2% 56.8% 59.1% 58.6% 52.4% 40.0%
その他 1.8% - - 2.2% - 0.8% 4.0%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 73.4% 69.0% 73.0% 77.6% 68.9% 74.2% 52.0%
活動終了 26.6% 31.0% 27.0% 22.4% 31.0% 25.8% 48.0%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 1,071 197 49 23 62

内々定先に満足したので終了する 25.5% 21.8% 32.7% 26.1% 24.2%

内々定先に不満だが活動は終了する 1.1% 0.5% 2.0% - 3.2%

内々定先に不満なので継続する 15.7% 15.7% 10.2% 8.7% 17.7%
55.9% 59.4% 55.1% 65.2% 51.6%

その他 1.8% 2.5% - - 3.2%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 73.4% 77.6% 65.3% 73.9% 72.5%

活動終了 26.6% 22.3% 34.7% 26.1% 27.4%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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■３． ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
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＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,556 4,109 447 835 655 2,228 838
14.8% 15.2% 7.6% 16.9% 13.3% 12.9% 17.1%

1社 10.8% 10.8% 7.8% 11.4% 11.6% 9.9% 10.1%
2社 10.9% 11.1% 8.5% 10.9% 11.3% 10.6% 11.0%
3社 12.0% 12.0% 11.6% 11.6% 12.8% 12.7% 10.0%
4社 8.8% 9.1% 8.7% 7.5% 9.0% 10.0% 8.1%

5社 10.0% 9.9% 11.4% 9.3% 10.8% 10.0% 10.4%

6社 6.3% 6.5% 6.7% 5.7% 5.6% 7.0% 6.8%

7社 4.1% 4.1% 3.1% 4.3% 4.3% 3.8% 3.9%

8社 3.0% 2.9% 2.9% 3.2% 2.7% 3.3% 1.8%

9社 1.3% 1.2% 2.2% 1.0% 1.4% 1.4% 1.4%

10社以上 18.2% 17.2% 29.3% 18.1% 17.1% 18.5% 19.3%

平均選考受験社数（社） 6.4 6.2 8.5 6.2 6.4 6.5 6.4

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 804 668 136 143 178 298 185
1.8% 1.8% - 0.7% 3.9% 1.3% -

1社 3.9% 4.0% 6.6% 2.1% 3.4% 3.7% 8.6%
2社 7.6% 8.5% 4.4% 8.4% 6.2% 5.4% 13.0%
3社 9.2% 9.0% 8.1% 9.1% 10.7% 8.1% 8.1%
4社 10.3% 11.1% 6.6% 11.2% 9.6% 10.1% 10.8%

5社 13.5% 12.3% 12.5% 14.0% 17.4% 9.4% 10.8%

6社 8.3% 7.9% 12.5% 4.9% 10.1% 7.4% 12.4%

7社 5.2% 5.7% 3.7% 7.0% 2.8% 5.7% 5.9%

8社 5.2% 4.9% 6.6% 4.9% 5.6% 6.0% 3.8%

9社 2.9% 2.7% 3.7% 3.5% 2.2% 3.7% 1.6%

10社以上 32.1% 32.0% 35.3% 34.3% 28.1% 39.3% 24.9%

平均選考受験社数（社） 9.1 9.0 10.0 10.3 8.4 9.7 8.1

●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 267 195 72 36 105 53 73
1.4% 0.5% 4.2% - 1.9% - 2.7%

1社 30.0% 31.8% 22.2% 22.2% 35.2% 20.8% 30.1%
2社 17.3% 20.0% 13.9% 16.7% 15.2% 28.3% 16.4%
3社 15.1% 13.8% 19.4% 11.1% 16.2% 11.3% 19.2%
4社 8.9% 10.3% 9.7% 8.3% 6.7% 17.0% 11.0%

5社 7.5% 5.1% 12.5% 11.1% 6.7% 3.8% 8.2%

6社 4.5% 4.1% 4.2% 5.6% 4.8% - 5.5%

7社 3.0% 3.1% 1.4% 5.6% 2.9% 1.9% 1.4%

8社 3.5% 3.6% 2.8% 5.6% 2.9% 5.7% 1.4%

9社 2.6% 2.1% 2.8% 5.6% 1.9% 1.9% 1.4%

10社以上 6.1% 5.6% 7.0% 8.4% 5.8% 9.5% 2.8%

平均選考受験社数（社） 4.5 4.5 4.7 5.3 4.3 5.2 4.1

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
※回答数50未満は参考値とする

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,493 1,111 382 205 212 136 177 125 638
15.4% 18.7% 5.8% 13.7% 12.3% 13.2% 9.6% 40.0% 14.3%

1社 10.8% 12.0% 7.3% 14.6% 11.3% 11.0% 5.1% 16.8% 9.7%
2社 11.1% 12.1% 8.4% 12.7% 10.8% 11.8% 9.0% 2.4% 12.9%
3社 11.3% 10.9% 12.3% 15.1% 9.9% 19.1% 10.2% 5.6% 10.2%
4社 8.5% 8.6% 8.4% 13.2% 10.4% 11.8% 7.9% 1.6% 7.2%
5社 10.6% 10.4% 11.0% 10.7% 16.0% 8.1% 8.5% 4.8% 11.0%
6社 6.3% 6.3% 6.3% 4.4% 5.2% 9.6% 7.9% 3.2% 6.7%
7社 4.1% 4.2% 3.7% 4.9% 5.2% 5.1% 2.8% - 4.4%
8社 2.2% 1.9% 3.1% 2.4% 2.8% 0.7% 4.0% - 2.2%
9社 1.4% 1.1% 2.4% 0.5% 1.4% 0.7% 3.4% 0.8% 1.4%
10社以上 18.4% 13.9% 31.4% 7.8% 14.6% 8.8% 31.6% 24.8% 20.1%

平均選考受験社数（社） 6.4 5.5 8.9 5.0 5.9 4.9 9.0 5.7 6.7

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 363 232 131 63 56 36 43 51 114
1.9% 3.0% - 1.6% 1.8% 5.6% 7.0% - -

1社 6.1% 6.0% 6.1% 4.8% - 5.6% 2.3% 19.6% 5.3%
2社 9.6% 12.5% 4.6% 11.1% 7.1% 13.9% 7.0% 19.6% 5.3%
3社 9.4% 10.3% 7.6% 9.5% 12.5% 11.1% 9.3% 3.9% 9.6%
4社 10.2% 12.1% 6.9% 11.1% 10.7% 22.2% 4.7% 9.8% 7.9%
5社 14.0% 14.7% 13.0% 23.8% 10.7% 19.4% 2.3% 7.8% 15.8%
6社 11.3% 10.8% 12.2% 15.9% 14.3% 2.8% 9.3% 5.9% 13.2%
7社 4.4% 4.7% 3.8% 3.2% 7.1% 2.8% 2.3% 2.0% 6.1%
8社 4.7% 3.4% 6.9% 4.8% 5.4% 2.8% 2.3% 7.8% 4.4%
9社 1.9% 0.9% 3.8% 1.6% 1.8% - 4.7% - 2.6%
10社以上 26.4% 21.6% 35.1% 12.7% 28.6% 13.9% 48.8% 23.5% 29.8%

平均選考受験社数（社） 9.1 7.3 10.0 6.5 9.1 5.6 10.4 7.4 9.2

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 178 107 71 36 27 28 23 43 21
2.2% 0.9% 4.2% - - - 13.0% 2.3% -

1社 33.1% 40.2% 22.5% 33.3% 18.5% 50.0% 13.0% 46.5% 23.8%
2社 15.7% 16.8% 14.1% 13.9% 14.8% 7.1% 26.1% 23.3% 4.8%
3社 17.4% 15.9% 19.7% 25.0% 29.6% 17.9% 4.3% 7.0% 23.8%
4社 8.4% 7.5% 9.9% 2.8% 7.4% 10.7% 13.0% 9.3% 9.5%
5社 7.3% 3.7% 12.7% 5.6% 3.7% 7.1% - 7.0% 23.8%
6社 5.1% 5.6% 4.2% 5.6% 7.4% - 13.0% - 9.5%
7社 2.2% 2.8% 1.4% 2.8% 3.7% - - 2.3% 4.8%
8社 2.2% 1.9% 2.8% 2.8% 7.4% - 4.3% - -
9社 1.7% 0.9% 2.8% 2.8% 3.7% - - 2.3% -
10社以上 4.5% 3.7% 5.6% 5.6% 3.7% 7.2% 12.9% - -

平均選考受験社数（社） 4.5 3.9 4.6 4.3 4.9 3.9 5.0 3.2 4.5

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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＜現住所10地域別＞
※回答数50未満は参考値とする

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,556 146 234 1,599 115 587 104 1,005 252 104 410

14.8% 21.9% 19.7% 12.6% 13.9% 13.8% 12.5% 11.1% 19.4% 10.6% 23.7%
1社 10.8% 14.4% 15.0% 9.2% 8.7% 10.4% 14.4% 9.2% 12.3% 16.3% 11.7%
2社 10.9% 13.7% 13.2% 9.1% 14.8% 10.1% 14.4% 10.0% 16.7% 16.3% 11.2%
3社 12.0% 11.0% 15.0% 11.8% 17.4% 12.9% 16.3% 10.5% 11.1% 11.5% 11.7%
4社 8.8% 7.5% 6.8% 8.8% 13.0% 9.9% 10.6% 8.5% 9.1% 8.7% 10.7%
5社 10.0% 4.1% 10.3% 10.6% 7.0% 11.2% 8.7% 11.6% 8.3% 9.6% 6.6%
6社 6.3% 7.5% 4.3% 6.0% 7.0% 7.2% 2.9% 7.7% 5.6% 6.7% 7.1%
7社 4.1% 2.7% 2.6% 4.6% 3.5% 4.4% 4.8% 3.9% 2.4% 2.9% 3.9%
8社 3.0% 2.1% 1.3% 3.6% 3.5% 2.9% 2.9% 3.0% 1.6% 4.8% 1.7%
9社 1.3% 0.7% 1.3% 1.5% 3.5% 0.9% - 1.8% 0.8% - 1.0%
10社以上 18.2% 14.4% 10.7% 22.3% 7.8% 16.4% 12.5% 22.8% 12.7% 12.5% 10.7%

平均選考受験社数（社） 6.4 5.3 4.8 7.1 4.9 6.0 5.3 7.2 5.4 5.5 5.0

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 804 20 27 385 20 92 13 153 32 17 45

1.8% 5.0% - 1.8% 5.0% - 15.4% 0.7% - - -
1社 3.9% 20.0% 3.7% 2.9% 5.0% 4.3% 15.4% 4.6% 6.3% - 8.9%
2社 7.6% - 11.1% 7.8% 15.0% 6.5% 15.4% 7.2% 3.1% 11.8% 11.1%
3社 9.2% 10.0% 11.1% 8.3% 15.0% 9.8% - 7.8% 3.1% 5.9% 17.8%
4社 10.3% 10.0% 11.1% 9.9% 15.0% 15.2% - 7.8% 12.5% 17.6% 8.9%
5社 13.5% 5.0% 18.5% 12.5% 15.0% 10.9% 7.7% 11.8% 25.0% 5.9% 8.9%
6社 8.3% 10.0% 11.1% 7.8% - 8.7% 7.7% 11.8% 3.1% 11.8% 11.1%
7社 5.2% 10.0% 3.7% 4.9% - 6.5% 7.7% 5.9% 6.3% - 6.7%
8社 5.2% 5.0% 7.4% 5.2% 5.0% 7.6% 7.7% 2.6% 9.4% 11.8% 2.2%
9社 2.9% - - 3.4% - 2.2% - 3.3% - 5.9% 4.4%
10社以上 32.1% 25.0% 22.2% 35.6% 25.0% 28.3% 23.1% 36.6% 31.3% 29.4% 20.0%

平均選考受験社数（社） 9.1 7.7 7.3 9.6 6.7 8.4 5.8 10.0 8.7 10.6 7.3

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 267 9 10 111 9 32 12 44 17 6 17

1.4% - - 0.9% - 3.1% - 2.3% 5.9% - -
1社 30.0% 22.2% 40.0% 19.8% 33.3% 34.4% 66.7% 27.3% 29.4% 83.3% 35.3%
2社 17.3% 22.2% 20.0% 18.0% 33.3% 15.6% - 18.2% 17.6% 16.7% 29.4%
3社 15.1% 22.2% 10.0% 18.9% 22.2% 6.3% 25.0% 9.1% 11.8% - 23.5%
4社 8.9% 11.1% 20.0% 13.5% - 6.3% - 13.6% 5.9% - -
5社 7.5% 22.2% - 5.4% - 18.8% - 6.8% 11.8% - -
6社 4.5% - - 2.7% - 3.1% 8.3% 11.4% - - 5.9%
7社 3.0% - 10.0% 3.6% - 3.1% - - 5.9% - -
8社 3.5% - - 3.6% 11.1% 3.1% - 4.5% - - 5.9%
9社 2.6% - - 4.5% - 3.1% - - - - -
10社以上 6.1% - - 9.0% - 3.1% - 6.8% 11.8% - -

平均選考受験社数（社） 4.5 3.9 3.6 5.2 3.6 4.3 2.9 4.8 4.4 2.2 3.5

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,374 796
0社（選考予定の企業はない） 6.7% 3.6%
1社 5.9% 9.0%
2社 9.9% 13.4%
3社 13.0% 15.5%
4社 9.7% 8.0%
5社 13.5% 10.0%
6社 5.9% 7.0%
7社 4.8% 3.9%
8社 4.0% 2.5%
9社 1.8% 2.3%

10社以上 24.8% 24.9%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.5 7.4
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＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,374 3,943 431 809 619 2,133 813
0社（選考予定の企業はない） 6.7% 7.0% 3.0% 7.0% 6.9% 6.0% 7.3%
1社 5.9% 5.7% 6.0% 6.1% 7.1% 4.7% 7.0%
2社 9.9% 9.8% 8.4% 9.8% 11.3% 8.1% 12.5%
3社 13.0% 12.3% 11.1% 14.5% 15.2% 10.5% 11.9%
4社 9.7% 9.4% 9.3% 10.5% 10.0% 8.7% 9.3%
5社 13.5% 13.4% 13.7% 14.3% 12.1% 13.1% 14.5%
6社 5.9% 6.1% 6.3% 4.8% 6.6% 6.6% 5.7%
7社 4.8% 5.0% 6.3% 3.7% 4.7% 6.0% 4.3%
8社 4.0% 3.9% 5.3% 3.8% 4.2% 4.3% 3.6%
9社 1.8% 1.9% 1.6% 1.6% 1.8% 2.2% 1.1%
10社以上 24.8% 25.6% 29.1% 23.9% 20.2% 29.8% 22.8%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.5 7.5 8.3 7.3 6.8 8.1 7.0

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 796 661 135 139 177 295 185
0社（選考予定の企業はない） 3.6% 3.6% 3.0% 2.9% 4.5% 1.7% 5.9%
1社 9.0% 7.1% 12.6% 8.6% 13.0% 4.1% 9.2%
2社 13.4% 12.9% 11.1% 15.1% 14.7% 8.8% 14.6%
3社 15.5% 16.0% 14.1% 14.4% 15.8% 14.9% 17.8%
4社 8.0% 8.6% 5.9% 6.5% 9.0% 7.8% 9.2%
5社 10.0% 10.1% 10.4% 8.6% 10.7% 11.5% 8.6%
6社 7.0% 6.1% 8.9% 7.2% 8.5% 5.8% 5.4%
7社 3.9% 4.1% 5.2% 3.6% 2.8% 5.4% 4.3%
8社 2.5% 3.3% - 2.9% 1.1% 4.7% 1.1%
9社 2.3% 2.3% 3.7% 0.7% 2.8% 2.7% 3.2%
10社以上 24.9% 26.1% 25.0% 29.3% 17.0% 32.7% 20.4%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.4 7.4 7.2 7.6 6.0 8.6 6.6

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,432 1,063 369 192 205 131 168 119 617
0社（選考予定の企業はない） 7.1% 8.6% 3.0% 6.8% 7.3% 7.6% 4.8% 12.6% 6.6%
1社 7.1% 7.7% 5.1% 9.4% 5.9% 7.6% 7.1% 16.8% 4.7%
2社 12.0% 13.4% 8.1% 12.5% 11.7% 18.3% 5.4% 18.5% 11.2%
3社 13.3% 14.1% 11.1% 20.3% 15.6% 16.0% 8.3% 11.8% 11.5%
4社 9.6% 9.7% 9.5% 12.0% 12.2% 8.4% 8.3% 3.4% 9.9%
5社 13.5% 13.0% 14.9% 13.0% 14.1% 15.3% 17.3% 6.7% 13.3%
6社 6.1% 5.9% 6.5% 5.7% 4.4% 9.2% 5.4% 3.4% 6.8%
7社 4.5% 4.0% 5.7% 4.2% 4.9% 2.3% 6.5% 0.8% 5.0%
8社 3.8% 3.3% 5.4% 3.1% 2.9% 3.8% 4.8% 4.2% 4.1%
9社 1.4% 1.2% 1.9% 1.0% 0.5% 0.8% 3.0% 1.7% 1.5%
10社以上 21.6% 19.2% 28.8% 11.9% 20.7% 10.8% 29.2% 20.1% 25.4%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.5 6.4 8.3 5.8 6.6 5.5 8.5 6.1 7.4

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 362 232 130 62 56 36 43 51 114
0社（選考予定の企業はない） 5.2% 6.9% 2.3% 4.8% 1.8% 11.1% 7.0% 11.8% 1.8%
1社 11.0% 9.9% 13.1% 14.5% 7.1% 16.7% 14.0% 13.7% 7.0%
2社 14.6% 16.4% 11.5% 19.4% 23.2% 19.4% 9.3% 15.7% 7.9%
3社 16.9% 18.1% 14.6% 22.6% 14.3% 27.8% 7.0% 15.7% 15.8%
4社 9.1% 10.8% 6.2% 11.3% 14.3% 2.8% 4.7% 5.9% 10.5%
5社 9.7% 9.5% 10.0% 9.7% 12.5% 2.8% 7.0% 5.9% 13.2%
6社 6.9% 6.0% 8.5% 6.5% 5.4% 5.6% 4.7% 5.9% 9.6%
7社 3.6% 2.6% 5.4% 3.2% 3.6% 5.6% 7.0% 2.0% 2.6%
8社 1.1% 1.7% - 1.6% 1.8% 2.8% - - 0.9%
9社 3.0% 2.6% 3.8% 1.6% - - 7.0% 3.9% 4.4%
10社以上 18.7% 15.4% 24.7% 4.8% 16.1% 5.6% 32.5% 19.6% 26.5%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.4 5.9 7.1 4.6 6.0 4.2 7.8 6.4 7.5

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体
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＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,374 139 222 1,537 113 575 99 954 242 98 395
0社（選考予定の企業はない） 6.7% 7.9% 6.3% 7.0% 8.0% 6.1% 5.1% 6.0% 5.8% 3.1% 8.1%
1社 5.9% 7.9% 7.7% 4.7% 8.0% 4.9% 6.1% 5.8% 7.0% 5.1% 7.6%
2社 9.9% 6.5% 10.4% 9.6% 8.8% 10.6% 10.1% 8.4% 9.9% 11.2% 12.2%
3社 13.0% 12.9% 11.7% 11.5% 18.6% 10.6% 19.2% 10.9% 12.4% 15.3% 15.9%
4社 9.7% 9.4% 14.4% 7.9% 10.6% 10.8% 15.2% 7.8% 13.2% 8.2% 10.1%
5社 13.5% 11.5% 14.9% 12.3% 15.0% 14.3% 11.1% 14.3% 13.6% 18.4% 13.7%
6社 5.9% 7.9% 5.4% 5.9% 7.1% 6.3% 8.1% 6.6% 6.2% 4.1% 5.1%
7社 4.8% 7.2% 7.7% 4.9% 3.5% 4.5% 3.0% 5.0% 5.8% 6.1% 4.8%
8社 4.0% 3.6% 2.3% 4.0% 5.3% 4.5% 10.1% 3.8% 3.7% 4.1% 3.5%
9社 1.8% - 2.7% 1.7% 1.8% 1.9% - 2.6% 1.2% 1.0% 1.5%
10社以上 24.8% 25.3% 17.0% 30.6% 13.4% 25.4% 12.0% 28.8% 21.1% 23.3% 17.7%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.5 7.2 6.5 8.0 6.1 7.6 6.4 8.1 6.9 7.1 6.3

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 796 19 27 381 20 90 13 152 32 17 45
0社（選考予定の企業はない） 3.6% 5.3% - 3.9% 10.0% 3.3% - 2.6% - - 6.7%
1社 9.0% 5.3% 11.1% 6.8% 15.0% 8.9% 30.8% 7.2% 3.1% 5.9% 13.3%
2社 13.4% 26.3% 25.9% 10.8% 10.0% 13.3% 23.1% 9.9% 21.9% 11.8% 13.3%
3社 15.5% 21.1% 7.4% 15.0% 30.0% 15.6% 7.7% 14.5% 15.6% 23.5% 22.2%
4社 8.0% 15.8% 14.8% 9.7% - 5.6% - 5.9% 6.3% 11.8% 6.7%
5社 10.0% - 3.7% 11.3% 5.0% 14.4% - 9.9% 9.4% 17.6% 4.4%
6社 7.0% - 14.8% 5.8% - 7.8% - 9.2% 9.4% - 4.4%
7社 3.9% - 3.7% 5.2% - 4.4% 7.7% 4.6% 3.1% - -
8社 2.5% - - 3.4% - 2.2% - 3.3% - 5.9% 2.2%
9社 2.3% 5.3% 7.4% 1.8% 5.0% 1.1% 7.7% 2.6% 3.1% - 4.4%
10社以上 24.9% 21.2% 11.1% 26.4% 25.0% 23.2% 23.1% 30.3% 28.2% 23.5% 22.0%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.4 6.7 6.0 7.6 6.1 6.9 5.5 7.8 7.5 8.1 6.7
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,509 4,067 442 828 645 2,209 827
エントリー 6.3% 6.2% 3.4% 8.5% 5.1% 5.9% 4.2%
エントリーシート提出 41.8% 43.4% 49.1% 36.2% 38.6% 49.2% 42.0%
個別企業セミナーに参加 12.0% 13.3% 4.5% 12.3% 8.8% 13.3% 13.1%
合同企業説明会に参加 4.2% 4.2% 1.6% 4.8% 4.7% 3.5% 3.7%
筆記試験、適性検査 7.4% 6.9% 8.4% 8.8% 7.1% 6.3% 7.3%
面接 23.6% 21.3% 29.4% 25.0% 30.4% 17.7% 24.4%
なにもしていない 3.8% 3.7% 2.5% 4.1% 4.3% 2.9% 4.2%
その他 0.8% 1.0% 1.1% 0.2% 0.9% 1.2% 1.1%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 781 650 131 140 171 294 176
エントリー 3.8% 4.3% 2.3% 3.6% 3.5% 3.7% 5.1%
エントリーシート提出 32.4% 33.1% 41.2% 24.3% 32.7% 40.5% 34.1%
個別企業セミナーに参加 7.0% 8.6% 3.8% 5.7% 5.3% 9.2% 9.7%
合同企業説明会に参加 1.2% 1.7% - 1.4% - 2.0% 1.7%
筆記試験、適性検査 6.4% 6.5% 4.6% 7.9% 5.8% 6.1% 5.1%
面接 45.6% 42.2% 45.8% 54.3% 47.4% 36.1% 40.3%
なにもしていない 2.2% 2.6% - 0.7% 4.1% 1.0% 3.4%
その他 1.4% 1.1% 2.3% 2.1% 1.2% 1.4% 0.6%

現在就職活動で最も注力して行っていること

＜未内々定＞

＜内々定あり活動継続＞
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,472 1,094 378 202 210 133 175 122 630
エントリー 4.6% 5.4% 2.4% 3.5% 5.2% 4.5% 4.0% 7.4% 4.4%
エントリーシート提出 40.5% 37.0% 50.5% 37.1% 35.7% 33.8% 47.4% 36.9% 43.3%
個別企業セミナーに参加 11.2% 13.5% 4.5% 7.9% 12.9% 9.0% 7.4% 14.8% 12.5%
合同企業説明会に参加 4.1% 5.0% 1.6% 5.0% 5.2% 3.0% 1.7% 7.4% 3.8%
筆記試験、適性検査 7.2% 7.3% 6.9% 7.9% 7.6% 3.8% 9.1% 6.6% 7.1%
面接 27.0% 25.6% 31.2% 35.1% 30.0% 39.1% 26.3% 19.7% 22.5%
なにもしていない 4.3% 4.9% 2.4% 3.5% 2.4% 5.3% 4.0% 4.9% 4.9%
その他 1.0% 1.2% 0.5% - 1.0% 1.5% - 2.5% 1.3%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 347 221 126 61 52 33 42 50 109
エントリー 4.3% 5.9% 1.6% 3.3% 5.8% 3.0% - 8.0% 4.6%
エントリーシート提出 33.4% 28.1% 42.9% 21.3% 25.0% 21.2% 45.2% 42.0% 39.4%
個別企業セミナーに参加 7.5% 10.4% 2.4% 3.3% 3.8% 12.1% 4.8% 18.0% 6.4%
合同企業説明会に参加 0.9% 1.4% - - 1.9% - - 2.0% 0.9%
筆記試験、適性検査 5.5% 5.9% 4.8% 1.6% 3.8% - 14.3% 8.0% 5.5%
面接 43.8% 42.1% 46.8% 63.9% 55.8% 60.6% 31.0% 18.0% 38.5%
なにもしていない 3.7% 5.9% - 6.6% 3.8% 3.0% 2.4% 4.0% 2.8%
その他 0.9% 0.5% 1.6% - - - 2.4% - 1.8%

＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,509 145 230 1,584 115 581 101 991 251 103 408
エントリー 6.3% 4.1% 5.2% 5.9% 5.2% 5.7% 5.9% 5.8% 6.4% 5.8% 8.1%
エントリーシート提出 41.8% 44.8% 43.9% 46.8% 41.7% 40.1% 43.6% 45.1% 37.8% 42.7% 40.2%
個別企業セミナーに参加 12.0% 12.4% 14.8% 9.6% 10.4% 15.8% 9.9% 11.4% 16.3% 9.7% 19.1%
合同企業説明会に参加 4.2% 2.8% 4.8% 3.7% 2.6% 3.4% 2.0% 4.2% 4.8% 2.9% 5.6%
筆記試験、適性検査 7.4% 11.7% 7.4% 6.4% 9.6% 7.1% 7.9% 6.7% 8.0% 9.7% 6.6%
面接 23.6% 17.9% 20.0% 23.4% 26.1% 23.1% 26.7% 21.6% 21.1% 28.2% 16.2%
なにもしていない 3.8% 5.5% 2.6% 3.3% 2.6% 3.8% 4.0% 4.2% 4.4% - 3.2%
その他 0.8% 0.7% 1.3% 0.9% 1.7% 1.0% - 1.0% 1.2% 1.0% 1.0%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 781 20 26 369 20 91 13 150 32 16 44
エントリー 3.8% 5.0% 3.8% 3.5% 10.0% 4.4% - 3.3% - - 11.4%
エントリーシート提出 32.4% 45.0% 26.9% 34.1% 25.0% 35.2% 38.5% 36.7% 34.4% 25.0% 34.1%
個別企業セミナーに参加 7.0% - 3.8% 8.1% 20.0% 6.6% 7.7% 8.0% 6.3% 12.5% 6.8%
合同企業説明会に参加 1.2% 5.0% 3.8% 1.4% - 2.2% - 0.7% - - 2.3%
筆記試験、適性検査 6.4% - - 6.5% - 3.3% - 9.3% 9.4% 6.3% 6.8%
面接 45.6% 40.0% 61.5% 42.8% 40.0% 44.0% 53.8% 38.0% 50.0% 56.3% 34.1%
なにもしていない 2.2% - - 2.2% 5.0% 3.3% - 2.7% - - 2.3%
その他 1.4% 5.0% - 1.4% - 1.1% - 1.3% - - 2.3%
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(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞
□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,541 4,096 445 832 648 2,226 835
～49人 2.2% 2.1% 0.9% 2.8% 2.3% 1.5% 2.2%
50～99人 4.7% 5.1% 2.7% 4.8% 3.9% 5.5% 3.8%
100～299人 17.3% 18.3% 9.0% 19.2% 13.3% 19.5% 13.1%
300～499人 14.8% 16.4% 10.3% 13.1% 12.2% 18.0% 15.2%
500～999人 18.0% 18.5% 19.3% 17.2% 15.9% 19.3% 20.1%
1,000～2,999人 19.3% 18.5% 23.1% 19.8% 20.7% 17.9% 19.4%
3,000～4,999人 6.2% 5.4% 12.6% 4.9% 8.8% 4.9% 8.1%
5,000人以上 9.3% 7.2% 17.3% 9.6% 15.4% 5.5% 8.1%

8.2% 8.7% 4.7% 8.5% 7.6% 7.8% 9.9%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 798 663 135 142 175 297 184
～49人 0.7% 0.6% 1.5% - 1.1% 0.7% 1.1%
50～99人 2.2% 3.2% 0.7% 1.4% 1.1% 4.4% 2.7%
100～299人 12.6% 14.3% 6.7% 14.8% 8.6% 15.5% 12.0%
300～499人 10.2% 10.9% 5.9% 12.7% 8.0% 12.5% 6.0%
500～999人 19.4% 22.2% 14.8% 21.1% 12.0% 27.6% 18.5%
1,000～2,999人 26.5% 25.6% 28.1% 26.1% 28.6% 22.6% 29.3%
3,000～4,999人 11.1% 10.6% 13.3% 8.5% 14.3% 8.4% 14.1%
5,000人以上 14.1% 9.8% 26.7% 12.7% 21.1% 6.4% 14.7%

3.2% 2.9% 2.2% 2.8% 5.1% 2.0% 1.6%

21年卒全体

活動継続中だが選考中の企業はない

21年卒全体

活動継続中だが選考中の企業はない

現在受けている企業群のおおよその従業員規模

＜分布の推移＞
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【内々定あり活動継続】

【未内々定】
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,483 1,102 381 204 210 135 174 122 638
～49人 2.2% 2.9% 0.3% - 1.4% 3.7% 1.7% 6.6% 2.2%
50～99人 3.8% 4.3% 2.6% 1.5% 4.3% 5.2% 2.9% 2.5% 4.7%
100～299人 13.1% 15.5% 6.3% 8.8% 19.0% 16.3% 9.2% 8.2% 13.9%
300～499人 13.9% 15.4% 9.4% 11.3% 12.9% 18.5% 13.2% 10.7% 14.9%
500～999人 18.3% 18.0% 19.2% 17.6% 19.0% 16.3% 20.7% 9.0% 19.7%
1,000～2,999人 20.0% 18.1% 25.5% 23.5% 18.6% 14.1% 25.9% 20.5% 18.8%
3,000～4,999人 8.4% 6.5% 13.9% 8.3% 5.7% 7.4% 13.2% 16.4% 6.7%
5,000人以上 11.3% 8.6% 19.2% 24.0% 11.9% 9.6% 9.2% 10.7% 8.2%

8.9% 10.7% 3.7% 4.9% 7.1% 8.9% 4.0% 15.6% 10.8%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 359 229 130 63 55 34 43 50 114
～49人 1.1% 1.3% 0.8% 1.6% - - 2.3% - 1.8%
50～99人 1.9% 2.6% 0.8% - 3.6% 2.9% - 2.0% 2.6%
100～299人 10.3% 12.7% 6.2% 4.8% 12.7% 5.9% 4.7% 8.0% 16.7%
300～499人 7.0% 7.9% 5.4% 6.3% 7.3% 11.8% 4.7% 2.0% 8.8%
500～999人 15.3% 15.7% 14.6% 12.7% 18.2% 14.7% 18.6% 6.0% 18.4%
1,000～2,999人 29.0% 28.8% 29.2% 28.6% 23.6% 35.3% 32.6% 36.0% 25.4%
3,000～4,999人 14.2% 14.4% 13.8% 9.5% 16.4% 17.6% 14.0% 24.0% 10.5%
5,000人以上 17.8% 12.7% 26.9% 31.7% 14.5% 5.9% 20.9% 22.0% 12.3%

3.3% 3.9% 2.3% 4.8% 3.6% 5.9% 2.3% - 3.5%

＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,541 145 232 1,595 115 587 103 999 252 104 409
～49人 2.2% 0.7% 3.9% 1.7% 3.5% 2.4% 2.9% 1.4% 2.4% - 2.9%
50～99人 4.7% 7.6% 5.2% 4.3% 5.2% 4.4% 6.8% 4.2% 5.6% 7.7% 6.1%
100～299人 17.3% 13.8% 18.5% 16.4% 17.4% 20.1% 21.4% 15.1% 18.7% 20.2% 21.0%
300～499人 14.8% 12.4% 12.1% 14.6% 18.3% 17.7% 28.2% 16.5% 13.5% 21.2% 15.2%
500～999人 18.0% 22.1% 19.0% 19.6% 15.7% 18.2% 11.7% 18.8% 18.3% 15.4% 16.6%
1,000～2,999人 19.3% 17.2% 15.1% 20.6% 16.5% 17.7% 14.6% 21.3% 18.3% 13.5% 14.9%
3,000～4,999人 6.2% 6.2% 8.6% 5.7% 7.0% 4.6% 6.8% 7.5% 4.8% 7.7% 4.6%
5,000人以上 9.3% 10.3% 7.3% 9.2% 8.7% 7.0% 3.9% 8.0% 8.3% 6.7% 7.3%

8.2% 9.7% 10.3% 8.0% 7.8% 7.8% 3.9% 7.1% 10.3% 7.7% 11.2%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 798 20 27 381 20 92 13 151 32 17 45
～49人 0.7% 5.0% 3.7% 0.5% - - - 0.7% - - 2.2%
50～99人 2.2% 10.0% 7.4% 2.4% 5.0% 2.2% - 2.6% - - 4.4%
100～299人 12.6% 15.0% 18.5% 11.3% 30.0% 15.2% 15.4% 11.9% 15.6% 11.8% 13.3%
300～499人 10.2% - 3.7% 9.7% 20.0% 14.1% 7.7% 9.3% 6.3% 11.8% 13.3%
500～999人 19.4% 20.0% 22.2% 19.7% 15.0% 17.4% 23.1% 26.5% 25.0% 23.5% 17.8%
1,000～2,999人 26.5% 25.0% 22.2% 27.0% 10.0% 33.7% 46.2% 19.2% 31.3% 35.3% 22.2%
3,000～4,999人 11.1% 10.0% 3.7% 13.1% - 6.5% 7.7% 12.6% 6.3% 5.9% 13.3%
5,000人以上 14.1% 15.0% 18.5% 13.4% 15.0% 7.6% - 15.2% 9.4% 11.8% 8.9%

3.2% - - 2.9% 5.0% 3.3% - 2.0% 6.3% - 4.4%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,533 4,090 443 831 646 2,225 831

絞り込んでいない 7.8% 8.3% 4.1% 8.9% 5.6% 8.8% 6.3%
あまり絞り込んでいない 18.9% 19.8% 13.1% 20.3% 15.0% 22.0% 13.6%
ある程度絞り込んでいる 51.1% 51.5% 48.8% 52.0% 48.9% 52.6% 48.6%
絞り込んでいる 22.2% 20.4% 34.1% 18.8% 30.5% 16.7% 31.5%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 788 656 132 142 170 295 181

絞り込んでいない 7.5% 7.8% 6.1% 8.5% 6.5% 6.8% 8.8%

あまり絞り込んでいない 12.2% 13.4% 8.3% 12.0% 11.2% 16.9% 7.2%

ある程度絞り込んでいる 47.6% 48.3% 43.9% 51.4% 43.5% 51.5% 42.0%

絞り込んでいる 32.7% 30.5% 41.7% 28.2% 38.8% 24.7% 42.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,477 1,098 379 202 210 135 174 122 634
絞り込んでいない 6.0% 6.5% 4.5% 8.4% 5.2% 11.9% 4.6% 1.6% 5.4%
あまり絞り込んでいない 14.2% 15.0% 11.9% 14.9% 15.2% 6.7% 17.2% 5.7% 16.1%
ある程度絞り込んでいる 48.7% 49.0% 48.0% 47.5% 52.9% 40.7% 54.0% 42.6% 49.2%
絞り込んでいる 31.1% 29.5% 35.6% 29.2% 26.7% 40.7% 24.1% 50.0% 29.3%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 351 224 127 62 54 32 42 50 111
絞り込んでいない 7.7% 8.9% 5.5% 6.5% 5.6% 3.1% 7.1% 10.0% 9.9%
あまり絞り込んでいない 9.1% 9.4% 8.7% 11.3% 7.4% 12.5% 7.1% 2.0% 11.7%
ある程度絞り込んでいる 42.7% 42.0% 44.1% 43.5% 37.0% 37.5% 57.1% 32.0% 45.9%
絞り込んでいる 40.5% 39.7% 41.7% 38.7% 50.0% 46.9% 28.6% 56.0% 32.4%

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,533 145 230 1,593 115 585 103 999 250 104 409
絞り込んでいない 7.8% 8.3% 5.2% 8.0% 7.8% 7.4% 6.8% 8.3% 11.6% 4.8% 7.3%
あまり絞り込んでいない 18.9% 18.6% 20.0% 18.8% 14.8% 20.2% 17.5% 18.6% 17.6% 26.9% 20.8%
ある程度絞り込んでいる 51.1% 51.0% 44.3% 51.9% 50.4% 48.9% 63.1% 52.9% 49.6% 48.1% 50.9%
絞り込んでいる 22.2% 22.1% 30.4% 21.3% 27.0% 23.6% 12.6% 20.2% 21.2% 20.2% 21.0%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 788 20 26 376 18 91 13 150 32 17 45
絞り込んでいない 7.5% - - 6.9% 5.6% 8.8% - 7.3% 12.5% 5.9% 17.8%
あまり絞り込んでいない 12.2% 10.0% 7.7% 13.6% 22.2% 13.2% 15.4% 12.0% 3.1% 11.8% 11.1%
ある程度絞り込んでいる 47.6% 35.0% 57.7% 47.6% 27.8% 52.7% 23.1% 49.3% 56.3% 58.8% 35.6%
絞り込んでいる 32.7% 55.0% 34.6% 31.9% 44.4% 25.3% 61.5% 31.3% 28.1% 23.5% 35.6%

21年卒全体

21年卒全体

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

2.7%

2.6%

7.8%

7.5%

13.9%

8.0%

18.9%

12.2%

53.6%

45.9%

51.1%

47.6%

29.8%

43.6%

22.2%

32.7%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定
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未内々定
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3
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1
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絞り込んでいない
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(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,556 4,109 447 835 655 2,228 838
ない 18.0% 19.3% 15.7% 16.6% 14.5% 21.7% 17.7%
あまりない 28.3% 30.6% 19.5% 26.8% 23.2% 31.7% 31.5%
どちらともいえない 26.8% 26.5% 28.2% 26.7% 27.6% 26.4% 26.6%
少しある 18.2% 16.5% 25.1% 18.8% 22.0% 15.1% 18.4%
ある 8.7% 7.0% 11.6% 11.0% 12.7% 5.1% 5.8%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 804 668 136 143 178 298 185
ない 4.8% 4.3% 7.4% 4.9% 4.5% 5.4% 4.3%
あまりない 11.1% 12.6% 8.1% 12.6% 6.7% 11.4% 16.8%
どちらともいえない 22.1% 22.8% 22.1% 22.4% 19.7% 25.5% 21.1%
少しある 25.3% 25.7% 25.0% 24.5% 24.7% 26.8% 25.4%
ある 36.8% 34.6% 37.5% 35.7% 44.4% 30.9% 32.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,493 1,111 382 205 212 136 177 125 638
ない 16.3% 16.3% 16.2% 12.2% 18.9% 18.4% 18.1% 10.4% 16.9%
あまりない 27.9% 31.3% 17.8% 24.4% 25.5% 30.1% 26.0% 15.2% 32.3%
どちらともいえない 27.1% 26.7% 28.0% 28.3% 28.3% 22.1% 26.6% 27.2% 27.4%
少しある 20.0% 17.8% 26.2% 21.0% 20.8% 19.1% 18.1% 32.8% 17.6%
ある 8.8% 7.8% 11.8% 14.1% 6.6% 10.3% 11.3% 14.4% 5.8%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 363 232 131 63 56 36 43 51 114
ない 4.4% 2.6% 7.6% 1.6% 7.1% - 4.7% 3.9% 6.1%
あまりない 11.8% 13.8% 8.4% 4.8% 14.3% 13.9% 7.0% 17.6% 13.2%
どちらともいえない 20.4% 19.4% 22.1% 25.4% 16.1% 2.8% 25.6% 29.4% 19.3%
少しある 25.1% 25.4% 24.4% 22.2% 28.6% 38.9% 16.3% 19.6% 26.3%
ある 38.3% 38.8% 37.4% 46.0% 33.9% 44.4% 46.5% 29.4% 35.1%

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,556 146 234 1,599 115 587 104 1,005 252 104 410
ない 18.0% 21.2% 19.2% 18.8% 16.5% 19.3% 19.2% 19.6% 19.4% 17.3% 17.8%
あまりない 28.3% 36.3% 23.9% 30.2% 20.9% 30.7% 23.1% 29.4% 31.0% 27.9% 30.2%
どちらともいえない 26.8% 18.5% 27.4% 28.1% 31.3% 23.9% 32.7% 25.2% 28.2% 30.8% 26.8%
少しある 18.2% 15.1% 20.1% 16.3% 22.6% 19.6% 15.4% 18.1% 14.3% 16.3% 16.8%
ある 8.7% 8.9% 9.4% 6.6% 8.7% 6.6% 9.6% 7.8% 7.1% 7.7% 8.3%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 804 20 27 385 20 92 13 153 32 17 45
ない 4.8% 5.0% 3.7% 5.5% - 6.5% - 5.2% 3.1% - 2.2%
あまりない 11.1% 25.0% 3.7% 10.4% 20.0% 9.8% 30.8% 11.8% 12.5% 23.5% 13.3%
どちらともいえない 22.1% 15.0% 22.2% 23.4% 15.0% 22.8% 15.4% 20.9% 28.1% 41.2% 20.0%
少しある 25.3% 40.0% 29.6% 25.7% 40.0% 29.3% 15.4% 22.2% 21.9% 11.8% 24.4%
ある 36.8% 15.0% 40.7% 35.1% 25.0% 31.5% 38.5% 39.9% 34.4% 23.5% 40.0%

21年卒全体

21年卒全体
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26.8%

22.1%
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25.3%
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ない あまりない どちらともいえない 少しある ある内々定を受ける自信があるか
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11.1%
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■４． ＜活動継続学生＞今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,372 792

5.4% 12.3%
1社 3.2% 7.1%
2社 7.7% 12.5%
3社 10.9% 11.8%
4社 6.9% 6.8%
5社 15.8% 13.4%
6社 5.4% 4.8%
7社 3.8% 3.1%
8社 3.5% 2.9%
9社 1.1% 0.7%

10社以上 36.2% 24.4%

今後の選考予定 平均社数（社） 8.7 7.0

0社（今後選考を追加する予定はない）

今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3.2% 5.1% 5.4%
12.3%1.6%

4.5% 3.2%

7.1%
4.2%

8.8%
7.7%

12.5%
7.1%

11.8%

10.9%
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□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,372 3,942 430 799 624 2,133 816

5.4% 4.7% 8.8% 3.9% 9.9% 3.3% 7.4%
1社 3.2% 2.9% 4.9% 3.3% 4.2% 2.2% 4.4%
2社 7.7% 7.5% 8.4% 6.1% 10.6% 5.9% 11.3%
3社 10.9% 10.5% 10.0% 10.8% 13.6% 8.7% 12.4%
4社 6.9% 6.7% 7.2% 6.9% 8.3% 6.0% 7.1%
5社 15.8% 16.2% 16.7% 15.4% 13.8% 16.5% 18.3%
6社 5.4% 5.1% 6.3% 5.9% 5.8% 4.5% 6.0%
7社 3.8% 4.0% 3.0% 4.0% 3.0% 4.2% 3.8%
8社 3.5% 3.5% 4.0% 3.8% 2.9% 3.7% 3.4%
9社 1.1% 1.2% 0.2% 1.3% 1.0% 1.3% 0.9%
10社以上 36.2% 37.7% 30.5% 38.8% 26.9% 43.8% 25.1%

今後の選考予定 平均社数（社） 8.7 8.8 8.0 8.9 7.1 9.6 7.3

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 792 658 134 139 177 292 184

12.3% 10.0% 19.4% 5.8% 21.5% 6.8% 14.1%
1社 7.1% 6.8% 6.7% 6.5% 9.0% 3.1% 10.9%
2社 12.5% 12.2% 11.9% 12.9% 13.6% 8.9% 15.2%
3社 11.8% 12.3% 11.9% 12.9% 9.0% 12.7% 14.1%
4社 6.8% 7.3% 3.7% 7.9% 6.2% 7.9% 4.3%
5社 13.4% 13.8% 12.7% 13.7% 12.4% 14.7% 13.0%
6社 4.8% 4.6% 5.2% 5.8% 4.5% 4.1% 4.9%
7社 3.1% 3.3% 3.0% 2.9% 2.8% 4.5% 2.2%
8社 2.9% 3.0% 3.0% 2.9% 2.3% 3.4% 3.3%
9社 0.7% 0.8% 0.7% 0.7% 0.6% 0.3% 1.6%
10社以上 24.4% 25.8% 21.6% 28.1% 18.1% 33.6% 16.3%

今後の選考予定 平均社数（社） 7.0 7.1 6.2 7.4 5.5 8.3 5.9

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,440 1,071 369 195 203 130 170 121 621

8.5% 7.9% 10.0% 9.2% 10.3% 13.8% 9.4% 12.4% 5.5%
1社 4.3% 4.5% 3.8% 6.7% 3.0% 5.4% 1.8% 14.0% 2.6%
2社 11.0% 11.6% 9.2% 8.7% 11.8% 16.2% 7.6% 20.7% 9.3%
3社 12.9% 13.5% 11.1% 20.0% 12.3% 11.5% 8.8% 18.2% 11.3%
4社 7.6% 7.8% 7.0% 10.3% 5.9% 7.7% 8.8% 5.0% 7.6%
5社 16.3% 15.9% 17.6% 14.4% 17.2% 16.9% 15.9% 4.1% 19.0%
6社 5.9% 5.6% 6.8% 7.2% 4.9% 5.4% 4.1% 4.1% 6.8%
7社 3.5% 3.7% 2.7% 3.6% 3.0% 2.3% 2.9% 1.7% 4.3%
8社 3.2% 2.9% 4.1% 1.5% 2.5% 2.3% 4.1% 2.5% 4.0%
9社 0.9% 1.1% 0.3% 0.5% 0.5% 0.8% - 0.8% 1.4%
10社以上 25.9% 25.4% 27.4% 17.9% 28.6% 17.7% 36.5% 16.5% 28.2%

今後の選考予定 平均社数（社） 8.7 7.1 7.6 6.1 7.2 5.8 8.5 5.4 7.9

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 361 232 129 62 56 36 43 51 113

17.7% 16.4% 20.2% 19.4% 26.8% 33.3% 7.0% 15.7% 12.4%
1社 10.0% 11.6% 7.0% 12.9% 7.1% 16.7% 11.6% 15.7% 4.4%
2社 14.4% 15.5% 12.4% 21.0% 19.6% 13.9% 11.6% 15.7% 8.8%
3社 11.6% 12.1% 10.9% 9.7% 7.1% 8.3% 9.3% 15.7% 15.0%
4社 5.3% 6.0% 3.9% 8.1% - 2.8% 9.3% 7.8% 4.4%
5社 12.7% 12.5% 13.2% 19.4% 12.5% 5.6% 11.6% 11.8% 12.4%
6社 4.7% 4.7% 4.7% 1.6% 7.1% - 7.0% 2.0% 7.1%
7社 2.5% 2.2% 3.1% 1.6% 1.8% 5.6% 7.0% - 1.8%
8社 2.8% 2.6% 3.1% - 1.8% 8.3% 2.3% 2.0% 3.5%
9社 1.1% 1.7% - - - - - - 3.5%
10社以上 17.2% 14.7% 21.7% 6.5% 16.1% 5.6% 23.3% 13.7% 26.5%

今後の選考予定 平均社数（社） 7.0 5.4 6.2 4.2 5.3 3.7 6.8 5.0 7.3

0社（今後選考を追加する予定はない）

21年卒全体

21年卒全体
0社（今後選考を追加する予定はない）

21年卒全体
0社（今後選考を追加する予定はない）

21年卒全体
0社（今後選考を追加する予定はない）
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＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,372 139 223 1,529 113 575 98 960 243 97 395

5.4% 2.9% 8.1% 4.7% 3.5% 6.1% 7.1% 4.4% 5.8% 2.1% 6.6%
1社 3.2% 5.8% 8.1% 1.4% 8.0% 2.6% 6.1% 3.5% 3.3% 3.1% 3.0%
2社 7.7% 5.8% 10.3% 6.5% 16.8% 8.2% 12.2% 6.3% 7.8% 5.2% 9.9%
3社 10.9% 10.8% 13.5% 9.1% 8.0% 8.7% 17.3% 10.2% 12.3% 13.4% 14.2%
4社 6.9% 7.9% 7.6% 6.3% 11.5% 6.8% 11.2% 5.0% 7.0% 8.2% 8.6%
5社 15.8% 20.1% 12.1% 15.0% 10.6% 18.3% 11.2% 16.7% 20.2% 22.7% 16.7%
6社 5.4% 9.4% 4.9% 4.6% 5.3% 4.7% 7.1% 4.9% 8.2% 6.2% 5.1%
7社 3.8% 2.2% 4.9% 3.1% 3.5% 4.2% 3.1% 4.5% 4.9% 2.1% 5.6%
8社 3.5% 2.9% 2.7% 3.8% 3.5% 3.7% 3.1% 3.6% 4.1% 4.1% 2.5%
9社 1.1% - 1.3% 1.2% - 1.9% - 1.0% 0.8% 2.1% 0.8%
10社以上 36.2% 32.4% 26.5% 44.3% 29.2% 35.0% 21.4% 39.9% 25.5% 30.9% 27.1%

今後の選考予定 平均社数（社） 8.7 8.1 6.8 9.6 7.5 8.5 6.3 9.2 7.4 8.2 7.4

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 792 19 27 379 20 91 13 150 31 17 45

12.3% 5.3% 7.4% 14.0% 15.0% 11.0% 7.7% 6.0% 6.5% 29.4% 13.3%
1社 7.1% 5.3% 3.7% 6.9% 15.0% 6.6% 7.7% 7.3% 3.2% 5.9% 6.7%
2社 12.5% 15.8% 22.2% 11.3% 20.0% 11.0% 30.8% 8.7% 19.4% 11.8% 11.1%
3社 11.8% 31.6% 18.5% 10.0% 10.0% 16.5% 15.4% 12.0% 9.7% 5.9% 15.6%
4社 6.8% - 18.5% 5.3% 10.0% 6.6% 23.1% 6.0% 9.7% 5.9% 8.9%
5社 13.4% 15.8% 7.4% 12.1% 10.0% 17.6% 7.7% 18.0% 12.9% 11.8% 11.1%
6社 4.8% 5.3% 7.4% 4.7% - 6.6% - 5.3% 3.2% - 2.2%
7社 3.1% - - 4.2% - 1.1% - 2.7% 6.5% 5.9% 4.4%
8社 2.9% - - 4.0% - 2.2% - 3.3% 3.2% - 2.2%
9社 0.7% - - 0.8% 5.0% 1.1% - - - - 2.2%
10社以上 24.4% 21.1% 14.8% 26.6% 15.0% 19.8% 7.7% 30.7% 25.8% 23.5% 22.2%

今後の選考予定 平均社数（社） 7.0 6.1 5.7 7.2 5.1 6.5 4.2 7.6 7.0 5.8 6.8

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,380 775
就職情報サイト(インターネット） 69.7% 64.8%

58.6% 51.3%
企業の採用ホームページ 53.4% 51.0%
就職情報誌 6.7% 5.6%
企業からのはがきなどの郵送物 5.7% 3.0%
合同企業説明会 23.9% 15.4%
学内セミナー 13.7% 10.4%
先輩や知人からの紹介 9.3% 5.5%
キャリアセンターの資料 12.5% 7.9%
学校推薦 7.3% 3.3%
電話による勧誘 0.4% 0.4%
新卒応援ハローワーク 3.8% 0.9%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 11.4%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

69.7%

58.6%

53.4%

6.7%

5.7%

23.9%

13.7%

9.3%

12.5%

7.3%

0.4%

3.8%

9.8%

64.8%

51.3%

51.0%

5.6%

3.0%

15.4%

10.4%

5.5%

7.9%

3.3%

0.4%

0.9%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

企業からのはがきなどの郵送物

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定

保有継続

今後どのような方法で選考に参加する企業をみつけるか（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,380 3,958 422 810 618 2,143 809
就職情報サイト(インターネット） 69.7% 67.2% 80.3% 70.4% 75.9% 65.7% 68.1%

58.6% 62.6% 47.4% 55.9% 48.1% 68.1% 58.0%
企業の採用ホームページ 53.4% 53.6% 59.2% 52.6% 50.6% 54.4% 57.5%
就職情報誌 6.7% 6.0% 7.6% 8.3% 7.9% 5.0% 5.4%
企業からのはがきなどの郵送物 5.7% 5.7% 3.3% 6.8% 4.9% 5.6% 4.3%
合同企業説明会 23.9% 24.4% 14.5% 28.8% 18.1% 26.1% 15.3%
学内セミナー 13.7% 13.8% 9.5% 14.8% 13.8% 13.4% 11.6%
先輩や知人からの紹介 9.3% 8.4% 12.8% 10.4% 10.4% 7.7% 9.1%
キャリアセンターの資料 12.5% 14.1% 7.8% 12.1% 7.4% 15.8% 13.2%
学校推薦 7.3% 6.0% 12.3% 6.7% 12.6% 4.8% 6.8%
電話による勧誘 0.4% 0.3% 0.5% 1.0% - 0.1% 0.5%
新卒応援ハローワーク 3.8% 4.6% 1.7% 3.2% 1.9% 5.7% 3.5%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 10.2% 10.4% 10.4% 6.5% 12.1% 8.0%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 775 651 124 139 163 295 178
就職情報サイト(インターネット） 64.8% 63.1% 67.7% 64.7% 68.7% 60.7% 64.0%

51.3% 57.3% 29.8% 54.0% 41.7% 61.7% 47.8%
企業の採用ホームページ 51.0% 51.5% 57.3% 45.3% 51.5% 54.2% 55.6%
就職情報誌 5.6% 4.6% 7.3% 4.3% 9.2% 3.1% 5.1%
企業からのはがきなどの郵送物 3.0% 3.5% 1.6% 2.2% 3.1% 3.7% 3.4%
合同企業説明会 15.4% 16.7% 7.3% 16.5% 14.7% 14.9% 15.2%
学内セミナー 10.4% 9.8% 6.5% 12.9% 12.3% 6.8% 7.9%
先輩や知人からの紹介 5.5% 5.1% 6.5% 5.8% 6.1% 3.7% 6.7%
キャリアセンターの資料 7.9% 8.4% 6.5% 7.2% 8.0% 8.1% 9.0%
学校推薦 3.3% 2.6% 4.8% 2.9% 4.9% 2.0% 2.8%
電話による勧誘 0.4% 0.2% 1.6% 0.7% - 0.3% 0.6%
新卒応援ハローワーク 0.9% 1.1% - 1.4% - 1.4% 0.6%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.4% 10.4% 9.7% 15.8% 11.0% 9.5% 6.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,427 1,067 360 190 201 126 170 120 620
就職情報サイト(インターネット） 71.5% 68.5% 80.3% 72.6% 76.6% 60.3% 71.2% 59.2% 74.2%

53.7% 56.4% 45.6% 49.5% 52.2% 52.4% 50.0% 37.5% 59.8%
企業の採用ホームページ 54.5% 53.0% 58.9% 44.7% 51.7% 50.8% 49.4% 60.0% 59.5%
就職情報誌 6.5% 5.9% 8.3% 7.9% 6.5% 7.9% 7.1% 5.8% 5.8%
企業からのはがきなどの郵送物 4.6% 4.9% 3.6% 3.2% 5.5% 4.0% 3.5% 11.7% 3.7%
合同企業説明会 16.5% 18.0% 12.2% 16.8% 17.9% 14.3% 14.1% 15.8% 17.3%
学内セミナー 12.5% 13.8% 8.9% 16.8% 11.4% 17.5% 11.2% 9.2% 11.6%
先輩や知人からの紹介 9.7% 8.2% 13.9% 9.5% 5.5% 13.5% 11.2% 10.0% 9.8%
キャリアセンターの資料 10.7% 12.2% 6.4% 8.4% 10.4% 7.9% 10.6% 9.2% 12.4%
学校推薦 9.3% 7.9% 13.6% 17.4% 11.4% 9.5% 10.6% 1.7% 7.3%
電話による勧誘 0.3% 0.2% 0.6% - 0.5% - - - 0.5%
新卒応援ハローワーク 2.8% 3.6% 0.6% 1.6% 1.5% 2.4% 1.8% - 4.5%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 7.4% 6.7% 9.4% 5.3% 12.9% 6.3% 6.5% 1.7% 7.7%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 341 222 119 59 50 32 41 50 109
就職情報サイト(インターネット） 66.3% 64.9% 68.9% 67.8% 68.0% 65.6% 58.5% 58.0% 71.6%

44.9% 53.2% 29.4% 44.1% 50.0% 28.1% 34.1% 36.0% 56.0%
企業の採用ホームページ 53.7% 50.9% 58.8% 47.5% 52.0% 53.1% 46.3% 66.0% 55.0%
就職情報誌 7.0% 6.8% 7.6% 6.8% 2.0% 12.5% 17.1% 2.0% 6.4%
企業からのはがきなどの郵送物 3.2% 4.5% 0.8% 1.7% 6.0% 3.1% 4.9% - 3.7%
合同企業説明会 15.0% 18.9% 7.6% 15.3% 16.0% 12.5% 22.0% 10.0% 14.7%
学内セミナー 10.0% 11.7% 6.7% 11.9% 14.0% 12.5% 14.6% 10.0% 4.6%
先輩や知人からの紹介 6.5% 6.3% 6.7% 8.5% 6.0% 3.1% 7.3% 10.0% 4.6%
キャリアセンターの資料 8.5% 9.5% 6.7% 8.5% 8.0% 9.4% 12.2% 4.0% 9.2%
学校推薦 3.8% 3.2% 5.0% 5.1% 8.0% 3.1% 7.3% - 1.8%
電話による勧誘 0.3% - 0.8% - - 3.1% - - -
新卒応援ハローワーク 0.3% 0.5% - - - - 2.4% - -
就職エージェントサービス（新卒紹介） 8.8% 8.6% 9.2% 13.6% 10.0% 6.3% 2.4% 4.0% 11.0%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

21年卒全体

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

21年卒全体

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

21年卒全体

21年卒全体

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,380 141 222 1,533 113 574 99 962 244 99 393
就職情報サイト(インターネット） 69.7% 76.6% 70.7% 69.3% 76.1% 66.7% 68.7% 67.7% 63.5% 63.6% 67.7%

58.6% 54.6% 60.4% 59.8% 59.3% 61.8% 62.6% 62.0% 62.3% 63.6% 65.1%
企業の採用ホームページ 53.4% 56.0% 55.4% 56.2% 59.3% 50.2% 58.6% 52.3% 45.9% 54.5% 57.3%
就職情報誌 6.7% 8.5% 5.9% 6.8% 7.1% 4.5% 8.1% 5.0% 5.3% 7.1% 7.1%
企業からのはがきなどの郵送物 5.7% 6.4% 6.8% 5.7% 5.3% 7.1% 4.0% 4.6% 3.7% 4.0% 5.3%
合同企業説明会 23.9% 27.0% 27.0% 20.2% 23.0% 26.5% 19.2% 22.6% 27.5% 28.3% 28.2%
学内セミナー 13.7% 14.2% 17.1% 12.3% 8.8% 12.7% 12.1% 11.1% 17.2% 15.2% 20.6%
先輩や知人からの紹介 9.3% 4.3% 5.9% 8.5% 11.5% 10.5% 6.1% 9.4% 8.6% 7.1% 10.2%
キャリアセンターの資料 12.5% 14.9% 17.1% 14.3% 17.7% 13.2% 13.1% 12.1% 12.3% 12.1% 11.5%
学校推薦 7.3% 3.5% 8.1% 6.1% 8.8% 8.7% 7.1% 6.5% 5.3% 6.1% 6.4%
電話による勧誘 0.4% - 2.3% 0.2% 1.8% 0.2% - 0.4% - - -
新卒応援ハローワーク 3.8% 2.8% 8.1% 3.8% 4.4% 4.5% 3.0% 3.4% 6.1% 4.0% 5.6%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 6.4% 10.4% 12.5% 4.4% 10.1% 5.1% 9.8% 6.1% 5.1% 10.7%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 775 20 25 374 20 91 12 146 31 14 42
就職情報サイト(インターネット） 64.8% 60.0% 76.0% 63.4% 55.0% 51.6% 75.0% 69.9% 71.0% 57.1% 66.7%

51.3% 35.0% 52.0% 53.5% 50.0% 63.7% 58.3% 49.3% 45.2% 42.9% 54.8%
企業の採用ホームページ 51.0% 65.0% 36.0% 55.1% 40.0% 47.3% 41.7% 52.7% 58.1% 57.1% 45.2%
就職情報誌 5.6% - 8.0% 3.7% 5.0% 6.6% 8.3% 7.5% - 7.1% 7.1%
企業からのはがきなどの郵送物 3.0% - 8.0% 3.7% 5.0% 6.6% - 0.7% 3.2% - -
合同企業説明会 15.4% 20.0% 12.0% 11.8% 20.0% 19.8% 16.7% 15.1% 29.0% 21.4% 21.4%
学内セミナー 10.4% 25.0% 8.0% 8.8% - 9.9% 16.7% 5.5% 6.5% 14.3% 21.4%
先輩や知人からの紹介 5.5% 10.0% 4.0% 5.6% - 4.4% 8.3% 5.5% 3.2% 14.3% 2.4%
キャリアセンターの資料 7.9% 5.0% 8.0% 8.0% 15.0% 9.9% 8.3% 8.9% 6.5% - 4.8%
学校推薦 3.3% 10.0% - 1.9% 5.0% 5.5% - 4.8% - - 2.4%
電話による勧誘 0.4% - - - - 1.1% - 0.7% 3.2% - -
新卒応援ハローワーク 0.9% - - 0.3% - 1.1% - 2.1% 3.2% - 2.4%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.4% 5.0% 20.0% 9.9% 10.0% 8.8% 8.3% 10.3% 12.9% 7.1% 14.3%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,371 780
出来るだけ多く受ける予定 39.4% 26.1%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 48.6% 61.3%
どのように活動するか検討中 12.0% 12.6%

＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,371 3,944 427 801 615 2,140 815
出来るだけ多く受ける予定 39.4% 38.8% 33.3% 46.2% 35.0% 39.6% 29.4%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 48.6% 48.5% 54.3% 44.7% 52.4% 46.4% 57.8%
どのように活動するか検討中 12.0% 12.7% 12.4% 9.1% 12.7% 13.9% 12.8%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 780 651 129 138 165 295 182
出来るだけ多く受ける予定 26.1% 26.4% 19.4% 31.9% 23.0% 28.8% 16.5%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 61.3% 60.8% 69.0% 57.2% 62.4% 59.7% 69.8%
どのように活動するか検討中 12.6% 12.7% 11.6% 10.9% 14.5% 11.5% 13.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,430 1,065 365 192 201 126 169 120 622
出来るだけ多く受ける予定 31.8% 31.5% 32.6% 29.2% 34.3% 24.6% 40.2% 23.3% 32.6%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 55.5% 55.9% 54.2% 58.9% 52.7% 65.1% 49.7% 70.0% 52.1%
どのように活動するか検討中 12.7% 12.6% 13.2% 12.0% 12.9% 10.3% 10.1% 6.7% 15.3%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 347 222 125 59 52 32 42 50 112
出来るだけ多く受ける予定 19.6% 19.4% 20.0% 10.2% 15.4% 18.8% 35.7% 20.0% 20.5%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 66.3% 64.9% 68.8% 71.2% 73.1% 62.5% 47.6% 64.0% 69.6%
どのように活動するか検討中 14.1% 15.8% 11.2% 18.6% 11.5% 18.8% 16.7% 16.0% 9.8%

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,371 140 220 1,537 114 572 100 955 245 96 392
出来るだけ多く受ける予定 39.4% 37.1% 31.4% 41.2% 34.2% 35.3% 32.0% 41.7% 33.5% 39.6% 32.4%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 48.6% 50.0% 58.6% 46.8% 51.8% 49.0% 59.0% 47.1% 53.1% 47.9% 51.5%
どのように活動するか検討中 12.0% 12.9% 10.0% 11.9% 14.0% 15.7% 9.0% 11.2% 13.5% 12.5% 16.1%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 780 20 26 371 19 92 13 148 32 15 44
出来るだけ多く受ける予定 26.1% 20.0% 19.2% 25.9% - 25.0% 23.1% 27.0% 28.1% 26.7% 29.5%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 61.3% 65.0% 69.2% 61.2% 84.2% 62.0% 61.5% 65.5% 53.1% 60.0% 52.3%
どのように活動するか検討中 12.6% 15.0% 11.5% 12.9% 15.8% 13.0% 15.4% 7.4% 18.8% 13.3% 18.2%

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体
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出来るだけ多く受ける予定 受ける企業を絞り込んで活動する予定 どのように活動するか検討中

次月以降の面接・選考はどのように進めるか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,386 780
「業界」の幅を広げる 30.6% 19.5%
「業界」を変更する 3.7% 2.9%
「職種」の幅を広げる 18.1% 12.1%
「職種」を変更する 2.8% 2.2%
「企業規模」の幅を広げる 10.9% 8.6%
「企業規模」を変更する 2.4% 1.6%
「勤務地」の幅を広げる 12.6% 5.9%
「勤務地」を変更する 1.7% 1.7%
今まで通り進める 50.3% 63.9%

＜大学・大学院、文理男女別＞
□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,386 3,959 427 812 617 2,141 816
「業界」の幅を広げる 30.6% 29.7% 23.0% 39.2% 25.1% 31.4% 15.7%
「業界」を変更する 3.7% 3.4% 2.3% 5.2% 4.1% 3.2% 1.1%
「職種」の幅を広げる 18.1% 19.0% 13.8% 17.4% 17.5% 19.7% 17.0%
「職種」を変更する 2.8% 2.7% 1.6% 3.3% 3.4% 2.4% 2.0%
「企業規模」の幅を広げる 10.9% 10.4% 8.0% 13.1% 12.2% 9.5% 7.2%
「企業規模」を変更する 2.4% 2.1% 2.6% 3.0% 3.1% 1.6% 1.8%
「勤務地」の幅を広げる 12.6% 12.9% 9.4% 12.9% 12.5% 12.2% 13.2%
「勤務地」を変更する 1.7% 1.6% 1.2% 2.1% 1.6% 1.4% 1.7%
今まで通り進める 50.3% 50.4% 60.9% 44.8% 52.8% 49.6% 61.5%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 780 653 127 140 165 294 181
「業界」の幅を広げる 19.5% 19.3% 11.8% 28.6% 15.2% 19.7% 9.9%
「業界」を変更する 2.9% 2.8% 3.9% 3.6% 1.8% 2.0% 5.0%
「職種」の幅を広げる 12.1% 11.9% 11.0% 14.3% 10.9% 13.3% 8.3%
「職種」を変更する 2.2% 1.8% 3.9% 1.4% 3.0% 1.0% 3.9%
「企業規模」の幅を広げる 8.6% 8.7% 4.7% 9.3% 9.7% 7.8% 6.1%
「企業規模」を変更する 1.6% 1.5% 1.6% 1.4% 1.8% 1.0% 2.2%
「勤務地」の幅を広げる 5.9% 7.0% 3.1% 2.9% 7.3% 8.5% 5.0%
「勤務地」を変更する 1.7% 2.1% 1.6% - 2.4% 2.0% 3.3%
今まで通り進める 63.9% 62.8% 74.0% 56.4% 69.1% 61.9% 71.3%

21年卒全体

21年卒全体

今後の活動の方向性（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,433 1,068 365 192 203 126 170 120 622
「業界」の幅を広げる 19.7% 19.2% 21.4% 27.1% 24.1% 14.3% 22.9% 7.5% 18.6%
「業界」を変更する 2.4% 2.2% 2.7% 3.6% 3.0% 3.2% 4.1% 1.7% 1.3%
「職種」の幅を広げる 17.2% 18.8% 12.6% 19.3% 15.3% 18.3% 22.4% 10.0% 17.0%
「職種」を変更する 2.6% 2.8% 1.9% 3.1% 4.4% 2.4% 1.2% 4.2% 1.9%
「企業規模」の幅を広げる 9.4% 9.8% 7.9% 10.4% 11.3% 14.3% 11.8% 4.2% 7.7%
「企業規模」を変更する 2.4% 2.2% 3.0% 3.6% 2.5% 0.8% 2.4% 2.5% 2.3%
「勤務地」の幅を広げる 12.9% 14.3% 8.8% 10.9% 10.8% 10.3% 15.9% 10.0% 14.5%
「勤務地」を変更する 1.7% 1.9% 1.1% - 2.0% 1.6% 0.6% 3.3% 2.1%
今まで通り進める 57.8% 56.2% 62.5% 54.2% 54.7% 54.8% 50.0% 73.3% 59.6%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 346 224 122 59 54 32 40 50 111
「業界」の幅を広げる 12.4% 12.9% 11.5% 6.8% 14.8% 15.6% 20.0% 4.0% 14.4%
「業界」を変更する 3.5% 3.1% 4.1% 3.4% - - 2.5% 6.0% 5.4%
「職種」の幅を広げる 9.5% 8.9% 10.7% 10.2% 9.3% 12.5% 10.0% 10.0% 8.1%
「職種」を変更する 3.5% 3.1% 4.1% 3.4% - 3.1% 5.0% 4.0% 4.5%
「企業規模」の幅を広げる 7.8% 9.4% 4.9% 10.2% 3.7% 9.4% 10.0% 10.0% 6.3%
「企業規模」を変更する 2.0% 2.2% 1.6% 3.4% 1.9% 6.3% - 4.0% -
「勤務地」の幅を広げる 6.1% 7.6% 3.3% 10.2% 3.7% 12.5% 7.5% 6.0% 2.7%
「勤務地」を変更する 2.9% 3.6% 1.6% 1.7% 1.9% - 5.0% 6.0% 2.7%
今まで通り進める 70.2% 67.9% 74.6% 69.5% 79.6% 56.3% 62.5% 72.0% 72.1%

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,386 142 223 1,539 113 573 101 961 244 99 391
「業界」の幅を広げる 30.6% 35.2% 27.4% 31.1% 14.2% 26.0% 23.8% 30.1% 32.4% 22.2% 27.1%
「業界」を変更する 3.7% 3.5% 4.9% 3.2% 4.4% 1.6% 5.0% 3.4% 4.9% 4.0% 2.8%
「職種」の幅を広げる 18.1% 21.8% 16.6% 19.7% 15.0% 17.8% 22.8% 17.6% 15.6% 15.2% 19.2%
「職種」を変更する 2.8% 2.1% 4.5% 2.5% 3.5% 2.6% 5.9% 2.3% 4.9% - 1.3%
「企業規模」の幅を広げる 10.9% 7.0% 8.5% 12.4% 8.0% 7.5% 12.9% 10.8% 6.1% 5.1% 9.0%
「企業規模」を変更する 2.4% 1.4% 4.0% 2.0% 3.5% 1.7% 5.0% 2.5% 1.6% 1.0% 0.8%
「勤務地」の幅を広げる 12.6% 14.1% 17.9% 8.8% 15.0% 14.0% 18.8% 13.5% 13.5% 16.2% 15.3%
「勤務地」を変更する 1.7% - 1.3% 1.4% 1.8% 0.9% 2.0% 2.2% 1.2% 2.0% 2.6%
今まで通り進める 50.3% 47.2% 52.0% 51.1% 60.2% 53.6% 49.5% 50.1% 49.6% 59.6% 50.9%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 780 20 26 373 20 92 12 147 31 15 44
「業界」の幅を広げる 19.5% 10.0% 11.5% 19.3% 10.0% 12.0% 25.0% 22.4% 12.9% 13.3% 20.5%
「業界」を変更する 2.9% - - 3.8% 5.0% 1.1% - 2.0% - - 9.1%
「職種」の幅を広げる 12.1% 10.0% 19.2% 9.7% 15.0% 9.8% 16.7% 16.3% 9.7% - 18.2%
「職種」を変更する 2.2% - 7.7% 1.1% 5.0% 5.4% 8.3% 2.7% - - -
「企業規模」の幅を広げる 8.6% 10.0% 3.8% 7.8% 10.0% 7.6% 25.0% 10.9% - 13.3% 2.3%
「企業規模」を変更する 1.6% - - 1.3% 5.0% - - 2.7% - - 4.5%
「勤務地」の幅を広げる 5.9% 10.0% 3.8% 4.8% 5.0% 8.7% - 4.1% 16.1% 6.7% 18.2%
「勤務地」を変更する 1.7% 5.0% 7.7% 1.1% - 3.3% - 1.4% 3.2% - 6.8%
今まで通り進める 63.9% 70.0% 61.5% 68.4% 60.0% 72.8% 50.0% 55.8% 64.5% 73.3% 47.7%

21年卒全体

21年卒全体
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(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,536 796

2020年3月末 0.7% 2.0%
2020年4月末 4.2% 16.4%
2020年5月末 13.3% 27.8%
2020年6月末 33.7% 35.0%
2020年7月末 18.4% 11.5%
2020年8月末 11.5% 3.6%
2020年9月末 6.6% 1.8%
2020年10月末 3.7% 0.8%
2020年11月末 1.3% -
2020年12月末 2.5% 0.7%
2021年1月末 0.3% -
2021年2月末 0.3% 0.2%
2021年3月末 3.6% 0.2%

就職活動をいつ頃まで続ける予定か

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

2020年 2021年

3月1日 未内々定 1.5% 5.4% 13.3% 34.9% 17.9% 11.3% 5.2% 3.5% 0.8% 2.3% 0.2% 0.1% 3.5%

3月1日 保有継続 6.6% 14.9% 20.2% 36.1% 10.7% 4.8% 2.6% 1.4% 0.2% 0.6% 0.3% 0.0% 1.7%

3月 未内々定 0.7% 4.2% 13.3% 33.7% 18.4% 11.5% 6.6% 3.7% 1.3% 2.5% 0.3% 0.3% 3.6%

3月 保有継続 2.0% 16.4% 27.8% 35.0% 11.5% 3.6% 1.8% 0.8% 0.0% 0.7% 0.0% 0.2% 0.2%
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＜大学・大学院、文理男女別＞
□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,536 4,109 447 835 655 2,228 838
2020年3月末 0.7% 0.5% 1.1% 1.0% 0.9% 0.3% 0.5%
2020年4月末 4.2% 3.4% 8.1% 3.4% 7.5% 2.5% 5.1%
2020年5月末 13.3% 11.0% 23.7% 11.7% 21.4% 8.9% 14.3%
2020年6月末 33.7% 33.6% 39.6% 30.5% 34.8% 34.2% 37.2%
2020年7月末 18.4% 19.7% 10.1% 19.6% 13.1% 21.1% 16.1%
2020年8月末 11.5% 12.2% 8.3% 12.1% 8.5% 13.9% 8.6%
2020年9月末 6.6% 6.9% 3.6% 7.9% 4.4% 7.0% 5.6%
2020年10月末 3.7% 4.2% 1.6% 3.6% 2.3% 4.5% 4.1%
2020年11月末 1.3% 1.3% - 1.9% 0.8% 0.9% 1.6%
2020年12月末 2.5% 2.7% 0.7% 3.2% 0.9% 2.6% 3.0%
2021年1月末 0.3% 0.3% - 0.1% 0.2% 0.4% 0.5%
2021年2月末 0.3% 0.3% - 0.2% 0.3% 0.2% 0.7%
2021年3月末 3.6% 3.4% 2.7% 4.2% 3.5% 3.4% 2.4%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 796 668 136 143 178 298 185
2020年3月末 2.0% 1.5% 2.9% 2.8% 2.2% 1.0% 1.6%
2020年4月末 16.4% 13.9% 22.1% 14.7% 21.3% 9.1% 20.0%
2020年5月末 27.8% 23.7% 32.4% 29.4% 34.3% 19.8% 21.6%
2020年6月末 35.0% 38.5% 31.6% 29.4% 29.2% 47.3% 35.1%
2020年7月末 11.5% 13.3% 2.9% 15.4% 6.2% 12.8% 11.9%
2020年8月末 3.6% 4.3% 2.9% 2.8% 2.2% 4.4% 6.5%
2020年9月末 1.8% 1.5% 2.9% 2.1% 1.7% 2.0% 1.1%
2020年10月末 0.8% 1.0% 0.7% 0.7% - 1.7% 1.1%
2020年11月末 - - - - - - -
2020年12月末 0.7% 0.9% - 1.4% - 1.0% 0.5%
2021年1月末 - - - - - - -
2021年2月末 0.2% 0.1% - - 0.6% - -
2021年3月末 0.2% 0.3% - - - 0.7% -

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,481 1,111 382 205 212 136 177 125 638
2020年3月末 0.7% 0.6% 0.8% 1.0% 0.5% - 0.6% 0.8% 0.8%
2020年4月末 6.2% 5.2% 8.9% 6.8% 3.8% 8.8% 10.7% 16.8% 2.8%
2020年5月末 17.6% 14.3% 26.4% 23.4% 23.1% 21.3% 19.2% 12.0% 13.3%
2020年6月末 36.5% 34.4% 41.4% 38.0% 35.4% 30.9% 45.2% 32.0% 35.3%
2020年7月末 14.9% 16.5% 9.9% 11.7% 13.7% 14.7% 10.2% 19.2% 16.6%
2020年8月末 8.6% 9.5% 5.8% 8.8% 9.4% 8.8% 5.1% 10.4% 8.8%
2020年9月末 5.1% 5.8% 3.1% 2.4% 7.5% 3.7% 2.8% 3.2% 6.4%
2020年10月末 3.3% 4.1% 0.8% 1.5% 1.9% 4.4% 1.1% 0.8% 5.2%
2020年11月末 1.2% 1.6% - 0.5% 0.5% 0.7% 1.1% - 2.0%
2020年12月末 2.1% 2.6% 0.5% 0.5% 0.5% 0.7% 0.6% 0.8% 4.1%
2021年1月末 0.3% 0.5% - 0.5% 0.5% - - - 0.5%
2021年2月末 0.5% 0.7% - - - 0.7% - - 1.1%
2021年3月末 2.9% 3.2% 1.8% 3.9% 2.4% 3.7% 1.7% 1.6% 3.1%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 358 232 131 63 56 36 43 51 114
2020年3月末 2.0% 1.3% 3.1% 3.2% 1.8% 5.6% - - 1.8%
2020年4月末 20.9% 19.4% 22.9% 33.3% 26.8% 19.4% 18.6% 21.6% 11.4%
2020年5月末 28.2% 25.4% 32.1% 31.7% 33.9% 38.9% 34.9% 9.8% 24.6%
2020年6月末 32.7% 32.3% 32.1% 23.8% 30.4% 19.4% 25.6% 37.3% 42.1%
2020年7月末 9.2% 12.5% 3.1% 4.8% 5.4% 8.3% 11.6% 11.8% 11.4%
2020年8月末 4.5% 5.2% 3.1% 1.6% 1.8% - 4.7% 15.7% 3.5%
2020年9月末 1.4% 0.4% 3.1% - - - - 2.0% 3.5%
2020年10月末 0.6% 0.9% - - - - - - 1.8%
2020年11月末 - - - - - - - - -
2020年12月末 0.3% 0.4% - - - - 2.3% - -
2021年1月末 - - - - - - - - -
2021年2月末 0.3% 0.4% - - - 2.8% - - -
2021年3月末 - - - - - - - - -

21年卒全体

21年卒全体
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-

21年卒全体

21年卒全体
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-

-
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＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,536 146 234 1,599 115 587 104 1,005 252 104 410
2020年3月末 0.7% 0.7% 0.4% 0.6% - 0.5% - 0.5% 0.8% - 0.5%
2020年4月末 4.2% 2.1% 5.6% 2.8% 7.8% 4.9% 7.7% 3.6% 4.0% 5.8% 4.1%
2020年5月末 13.3% 15.1% 10.7% 12.3% 16.5% 13.3% 20.2% 11.1% 10.3% 13.5% 10.5%
2020年6月末 33.7% 28.8% 34.6% 35.7% 27.0% 34.4% 33.7% 33.8% 40.1% 28.8% 30.2%
2020年7月末 18.4% 13.0% 14.5% 19.7% 14.8% 19.6% 20.2% 21.0% 12.7% 19.2% 17.3%
2020年8月末 11.5% 15.1% 10.3% 10.4% 13.9% 12.9% 9.6% 12.0% 9.9% 15.4% 15.1%
2020年9月末 6.6% 10.3% 7.7% 6.1% 6.1% 4.8% 3.8% 6.3% 9.5% 8.7% 8.0%
2020年10月末 3.7% 6.2% 6.8% 3.4% 7.0% 3.9% 1.0% 3.9% 2.8% 1.9% 4.9%
2020年11月末 1.3% 0.7% 3.0% 1.4% 2.6% 0.7% - 0.9% 1.2% 1.0% 1.2%
2020年12月末 2.5% 3.4% 2.6% 2.9% - 2.0% - 2.1% 3.6% 1.9% 3.4%
2021年1月末 0.3% - - 0.2% - 0.3% - 0.3% 1.2% 1.0% 0.5%
2021年2月末 0.3% - 0.4% 0.4% - - - 0.1% 1.2% - 0.5%
2021年3月末 3.6% 4.1% 2.1% 3.6% 4.3% 2.6% 2.9% 3.8% 2.8% 1.9% 3.4%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 796 20 27 385 20 92 13 153 32 17 45
2020年3月末 2.0% - 7.4% 2.6% - 1.1% - 0.7% - - -
2020年4月末 16.4% 20.0% 11.1% 14.5% 10.0% 14.1% 46.2% 15.7% 12.5% 11.8% 20.0%
2020年5月末 27.8% 30.0% 29.6% 23.9% 50.0% 28.3% 23.1% 22.9% 25.0% 47.1% 13.3%
2020年6月末 35.0% 25.0% 44.4% 39.0% 30.0% 31.5% 30.8% 37.9% 43.8% 29.4% 37.8%
2020年7月末 11.5% 5.0% 3.7% 11.2% - 17.4% - 13.7% 12.5% 5.9% 13.3%
2020年8月末 3.6% 15.0% - 2.9% 5.0% 4.3% - 3.9% - 5.9% 15.6%
2020年9月末 1.8% - - 2.9% - 1.1% - 0.7% 3.1% - -
2020年10月末 0.8% - 3.7% 0.5% - 2.2% - 2.0% - - -
2020年11月末 - - - - - - - - - - -
2020年12月末 0.7% 5.0% - 1.0% - - - 0.7% - - -
2021年1月末 - - - - - - - - - - -
2021年2月末 0.2% - - 0.3% - - - - - - -
2021年3月末 0.2% - - 0.3% - - - - 3.1% - -
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■５． ３月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 4,555 804 267

昨年3月より前 7.4% 9.6% 11.7%

昨年4～6月 5.0% 9.8% 12.2%

昨年7月 9.3% 17.1% 15.3%

昨年8月 25.4% 36.1% 30.8%

昨年9月 8.1% 7.0% 9.7%

昨年10月 3.0% 3.3% 3.9%

昨年11月 3.2% 3.1% 3.3%

昨年12月 5.0% 3.6% 3.4%

今年1月 4.4% 3.0% 2.1%

今年2月 6.7% 3.2% 3.2%

今年3月以降 1.9% - 0.2%

インターンシップには参加していない 20.6% 4.2% 4.1%

インターンシップに参加した 79.4% 95.8% 95.9%

インターンシップに初めて参加した時期

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月以

前
4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月

3月以

降

昨年 今年

未内々定 7.4% 5.0% 9.3% 25.4% 8.1% 3.0% 3.2% 5.0% 4.4% 6.7% 1.9%

内々定あり活動継続 9.6% 9.8% 17.1% 36.1% 7.0% 3.3% 3.1% 3.6% 3.0% 3.2% 0.0%

活動終了 11.7% 12.2% 15.3% 30.8% 9.7% 3.9% 3.3% 3.4% 2.1% 3.2% 0.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%
未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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＜大学・大学院、文理男女別＞

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,555 4,108 447 835 654 2,228 838
昨年3月より前 7.4% 7.6% 8.7% 6.7% 7.0% 8.3% 7.6%
昨年4～6月 5.0% 5.6% 2.2% 5.3% 3.2% 6.4% 3.9%
昨年7月 9.3% 10.1% 4.7% 9.6% 7.6% 10.8% 7.8%
昨年8月 25.4% 25.7% 24.6% 23.0% 27.7% 26.1% 25.3%
昨年9月 8.1% 7.8% 12.1% 6.8% 9.8% 7.7% 9.7%
昨年10月 3.0% 2.8% 3.1% 3.2% 3.2% 2.8% 2.4%
昨年11月 3.2% 3.0% 4.0% 4.0% 2.9% 2.8% 3.1%
昨年12月 5.0% 5.0% 5.4% 4.8% 5.0% 5.0% 5.3%
今年1月 4.4% 4.1% 5.8% 4.7% 4.3% 3.7% 5.5%
今年2月 6.7% 6.5% 7.8% 6.0% 8.4% 6.1% 7.3%
今年3月以降 1.9% 2.0% 0.9% 1.9% 1.7% 1.8% 2.1%
インターンシップには参加していない 20.6% 19.8% 20.6% 24.1% 19.1% 18.4% 20.0%

インターンシップに参加した 79.4% 80.2% 79.4% 75.9% 80.9% 81.6% 80.0%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 804 668 136 143 178 298 185
昨年3月より前 9.6% 9.3% 10.3% 10.5% 9.0% 7.7% 11.9%
昨年4～6月 9.8% 11.2% 9.6% 7.7% 7.9% 14.8% 10.3%
昨年7月 17.1% 18.6% 14.7% 18.2% 12.9% 23.2% 14.1%
昨年8月 36.1% 33.5% 41.9% 33.6% 43.3% 31.5% 33.5%
昨年9月 7.0% 6.0% 11.0% 4.2% 10.7% 4.4% 9.2%
昨年10月 3.3% 3.1% 2.9% 4.2% 2.8% 4.0% 1.1%
昨年11月 3.1% 3.3% 1.5% 4.2% 2.2% 2.3% 3.8%
昨年12月 3.6% 3.9% 2.9% 3.5% 3.4% 3.7% 4.3%
今年1月 3.0% 3.4% 2.2% 2.8% 2.2% 3.0% 4.9%
今年2月 3.2% 3.4% 0.7% 5.6% 1.7% 2.7% 2.7%
今年3月以降 - - - - - - -
インターンシップには参加していない 4.2% 4.2% 2.2% 5.6% 3.9% 2.7% 4.3%

インターンシップに参加した 95.8% 95.8% 97.8% 94.4% 96.1% 97.3% 95.7%

※回答数50未満は参考値とする
●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 267 195 72 36 105 53 73
昨年3月より前 11.7% 10.3% 12.5% 13.9% 12.4% 11.3% 6.8%
昨年4～6月 12.2% 17.9% 2.8% 16.7% 6.7% 24.5% 15.1%
昨年7月 15.3% 17.4% 12.5% 13.9% 14.3% 22.6% 15.1%
昨年8月 30.8% 25.1% 40.3% 19.4% 39.0% 15.1% 30.1%
昨年9月 9.7% 7.2% 13.9% 13.9% 9.5% 1.9% 11.0%
昨年10月 3.9% 3.6% 5.6% 5.6% 2.9% 3.8% 5.5%
昨年11月 3.3% 3.6% 2.8% - 4.8% 1.9% 4.1%
昨年12月 3.4% 2.6% 5.6% 2.8% 3.8% 3.8% 2.7%
今年1月 2.1% 3.1% 1.4% - 1.9% 5.7% 2.7%
今年2月 3.2% 4.6% - 5.6% 1.9% 7.5% 1.4%
今年3月以降 0.2% 0.5% - - - 1.9% -
インターンシップには参加していない 4.1% 4.1% 2.8% 8.3% 2.9% - 5.5%

インターンシップに参加した 95.9% 95.9% 97.2% 91.7% 97.1% 100.0% 94.5%

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体

-
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,492 1,110 382 205 212 135 177 125 638
昨年3月より前 7.4% 7.0% 8.4% 6.3% 4.7% 11.1% 6.8% 12.8% 6.9%
昨年4～6月 3.6% 4.0% 2.6% 2.4% 3.8% 3.7% 4.0% 9.6% 2.7%
昨年7月 7.7% 8.7% 4.7% 8.3% 7.1% 12.6% 7.3% 6.4% 7.1%
昨年8月 26.3% 26.1% 27.0% 28.8% 29.7% 31.1% 26.6% 20.0% 24.6%
昨年9月 9.7% 8.6% 13.1% 7.8% 7.5% 13.3% 16.4% 6.4% 9.1%
昨年10月 2.7% 2.7% 2.9% 2.0% 2.4% 4.4% 2.3% 3.2% 2.8%
昨年11月 3.0% 2.8% 3.7% 1.5% 3.8% 1.5% 5.1% 7.2% 2.2%
昨年12月 5.2% 5.0% 5.8% 7.3% 4.2% 3.7% 4.5% 5.6% 5.2%
今年1月 5.0% 4.5% 6.3% 5.9% 2.4% 2.2% 4.0% 7.2% 6.0%
今年2月 7.8% 7.7% 8.1% 9.3% 9.4% 2.2% 6.8% 4.0% 8.9%
今年3月以降 1.9% 2.3% 1.0% 1.0% 2.4% 0.7% 0.6% 2.4% 2.7%
インターンシップには参加していない 19.6% 20.7% 16.5% 19.5% 22.6% 13.3% 15.8% 15.2% 21.9%

インターンシップに参加した 80.4% 79.3% 83.5% 80.5% 77.4% 86.7% 84.2% 84.8% 78.1%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 363 232 131 63 56 36 43 51 114
昨年3月より前 10.5% 11.6% 8.4% 6.3% 8.9% 8.3% 4.7% 25.5% 9.6%
昨年4～6月 9.1% 9.1% 9.2% 7.9% 12.5% 5.6% 4.7% 9.8% 10.5%
昨年7月 13.5% 12.5% 15.3% 19.0% 19.6% 8.3% 14.0% 5.9% 12.3%
昨年8月 38.3% 35.8% 42.7% 47.6% 41.1% 52.8% 48.8% 19.6% 31.6%
昨年9月 9.9% 9.1% 11.5% 12.7% 8.9% 13.9% 9.3% 7.8% 8.8%
昨年10月 1.9% 1.3% 3.1% - 3.6% - 4.7% 2.0% 1.8%
昨年11月 3.0% 3.9% 1.5% - 1.8% - 2.3% 11.8% 2.6%
昨年12月 3.9% 4.3% 3.1% 1.6% 1.8% - 4.7% 7.8% 5.3%
今年1月 3.6% 4.3% 2.3% 1.6% 1.8% 5.6% - 3.9% 6.1%
今年2月 2.2% 3.0% 0.8% 1.6% - - - 2.0% 5.3%
今年3月以降 - - - - - - - - -
インターンシップには参加していない 4.1% 5.2% 2.3% 1.6% - 5.6% 7.0% 3.9% 6.1%

インターンシップに参加した 95.9% 94.8% 97.7% 98.4% #VALUE! 94.4% 93.0% 96.1% 93.9%

※回答数50未満は参考値とする
●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 178 107 71 36 27 28 23 43 21
昨年3月より前 10.1% 8.4% 12.7% 13.9% 3.7% 3.6% 13.0% 18.6% -
昨年4～6月 10.1% 15.9% 1.4% 8.3% - 14.3% - 20.9% 9.5%
昨年7月 14.6% 15.9% 12.7% 8.3% 14.8% 25.0% 8.7% 14.0% 19.0%
昨年8月 35.4% 31.8% 40.8% 47.2% 55.6% 25.0% 39.1% 20.9% 28.6%
昨年9月 10.1% 7.5% 14.1% 8.3% 3.7% 7.1% 8.7% 7.0% 33.3%
昨年10月 3.9% 2.8% 5.6% 2.8% 7.4% - 4.3% 7.0% -
昨年11月 4.5% 5.6% 2.8% 5.6% 11.1% - 13.0% - -
昨年12月 3.4% 1.9% 5.6% - - 7.1% 8.7% 4.7% -
今年1月 2.2% 2.8% 1.4% 2.8% 3.7% 3.6% - 2.3% -
今年2月 1.7% 2.8% - - - 3.6% - 2.3% 4.8%
今年3月以降 - - - - - - - - -
インターンシップには参加していない 3.9% 4.7% 2.8% 2.8% - 10.7% 4.3% 2.3% 4.8%

インターンシップに参加した 96.1% 95.3% 97.2% 100.0% 100.0% 100.0% 95.7% 97.7% 100.0%

21年卒全体

21年卒全体

-

21年卒全体

-
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＜現住所10地域別＞

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,555 146 234 1,598 115 587 104 1,005 252 104 410
昨年3月より前 7.4% 8.2% 5.1% 7.9% 7.0% 8.3% 6.7% 6.3% 5.6% 9.6% 11.7%
昨年4～6月 5.0% 4.8% 4.3% 6.5% 4.3% 3.6% 2.9% 7.3% 3.2% 1.9% 2.0%
昨年7月 9.3% 4.1% 9.8% 10.5% 4.3% 8.3% 6.7% 10.5% 10.3% 4.8% 10.2%
昨年8月 25.4% 25.3% 23.5% 23.7% 33.9% 28.4% 36.5% 25.6% 26.6% 30.8% 23.4%
昨年9月 8.1% 11.6% 8.1% 7.6% 7.0% 8.9% 11.5% 7.4% 5.6% 17.3% 9.3%
昨年10月 3.0% 4.1% 1.3% 3.2% 3.5% 2.9% - 3.6% 2.4% 1.9% 1.5%
昨年11月 3.2% 2.7% 3.8% 3.7% 0.9% 1.5% 3.8% 3.6% 3.2% - 2.7%
昨年12月 5.0% 2.7% 4.7% 5.2% 7.8% 4.3% 2.9% 6.4% 4.4% 4.8% 3.2%
今年1月 4.4% 5.5% 4.3% 4.8% 1.7% 5.5% 1.9% 4.0% 2.4% 4.8% 3.4%
今年2月 6.7% 8.2% 9.8% 5.6% 7.8% 7.5% 8.7% 5.8% 7.9% 7.7% 7.3%
今年3月以降 1.9% 1.4% 2.1% 1.7% 1.7% 1.7% 2.9% 1.7% 4.8% - 1.7%
インターンシップには参加していない 20.6% 21.2% 23.1% 19.6% 20.0% 19.1% 15.4% 18.0% 23.8% 16.3% 23.7%

インターンシップに参加した 79.4% 78.8% 76.9% 80.4% 80.0% 80.9% 84.6% 82.0% 76.2% 83.7% 76.3%

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 804 20 27 385 20 92 13 153 32 17 45
昨年3月より前 9.6% 5.0% 7.4% 9.9% 10.0% 4.3% 23.1% 9.2% 15.6% 5.9% 13.3%
昨年4～6月 9.8% 5.0% 11.1% 11.9% - 6.5% 7.7% 11.8% 6.3% 23.5% 15.6%
昨年7月 17.1% 20.0% - 19.7% 15.0% 16.3% 15.4% 20.9% 18.8% 5.9% 11.1%
昨年8月 36.1% 30.0% 37.0% 33.8% 50.0% 47.8% 30.8% 32.7% 28.1% 35.3% 26.7%
昨年9月 7.0% 15.0% 14.8% 4.7% - 6.5% 15.4% 8.5% 3.1% 23.5% 8.9%
昨年10月 3.3% - 3.7% 3.6% - 3.3% - 3.3% 3.1% - 2.2%
昨年11月 3.1% - - 2.3% - 3.3% - 3.9% 3.1% - 11.1%
昨年12月 3.6% - 11.1% 3.9% 10.0% 1.1% 7.7% 3.3% 9.4% - -
今年1月 3.0% 10.0% 3.7% 3.4% 5.0% 2.2% - 2.6% 3.1% 5.9% 2.2%
今年2月 3.2% 10.0% 7.4% 2.6% 5.0% 4.3% - 0.7% 6.3% - 4.4%
今年3月以降 - - - - - - - - - - -
インターンシップには参加していない 4.2% 5.0% 3.7% 4.2% 5.0% 4.3% - 3.3% 3.1% - 4.4%

インターンシップに参加した 95.8% 100.0% 96.3% 95.8% 100.0% 95.7% 0.0% 96.7% 100.0% 100.0% 95.6%

※回答数50未満は参考値とする
●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 267 9 10 111 9 32 12 44 17 6 17
昨年3月より前 11.7% - 30.0% 13.5% 22.2% 6.3% 8.3% 6.8% 11.8% - 5.9%
昨年4～6月 12.2% - 10.0% 17.1% - 9.4% 8.3% 11.4% 29.4% - 17.6%
昨年7月 15.3% 11.1% 10.0% 18.9% 11.1% 15.6% 8.3% 18.2% - 16.7% 23.5%
昨年8月 30.8% 44.4% 50.0% 24.3% 22.2% 34.4% 66.7% 22.7% 29.4% 66.7% 11.8%
昨年9月 9.7% 33.3% - 3.6% 11.1% 18.8% 8.3% 11.4% 11.8% - 11.8%
昨年10月 3.9% - - 4.5% - 3.1% - 4.5% 5.9% 16.7% 5.9%
昨年11月 3.3% - - 1.8% - 3.1% - 9.1% - - 11.8%
昨年12月 3.4% - - 6.3% - 3.1% - 2.3% - - -
今年1月 2.1% - - 3.6% - - - 2.3% 5.9% - 5.9%
今年2月 3.2% 11.1% - 4.5% 11.1% 3.1% - 2.3% - - -
今年3月以降 0.2% - - 0.9% - - - - - - -
インターンシップには参加していない 4.1% - - 0.9% 22.2% 3.1% - 9.1% 5.9% - 5.9%

インターンシップに参加した 95.9% - - 99.1% 77.8% 96.9% 0.0% 90.9% 94.1% 0.0% 94.1%
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 3,532 806 264
1社 18.8% 7.4% 9.3%
2社 18.7% 8.8% 10.1%
3社 16.9% 10.9% 13.5%
4社 11.1% 8.1% 15.1%
5社 11.2% 11.3% 14.5%
6社 5.1% 8.3% 9.1%
7社 4.0% 6.3% 2.9%
8社 2.9% 5.9% 3.2%
9社 1.0% 1.9% 1.6%
10社以上 10.4% 31.2% 20.8%

インターンシップ平均参加社数 5.3 8.4 7.1

＜大学・大学院、文理男女別＞
□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,532 3,182 350 604 512 1,769 647
1社 18.8% 19.0% 16.9% 20.0% 17.4% 18.8% 18.5%
2社 18.7% 18.4% 19.4% 19.5% 18.0% 18.5% 18.1%
3社 16.9% 16.1% 20.6% 14.9% 21.7% 15.5% 16.8%
4社 11.1% 11.1% 12.0% 9.9% 12.5% 10.3% 13.6%
5社 11.2% 11.3% 10.3% 12.3% 10.2% 10.9% 11.7%
6社 5.1% 5.3% 5.1% 4.3% 5.3% 5.7% 4.9%
7社 4.0% 4.2% 4.3% 3.5% 3.5% 4.2% 5.4%
8社 2.9% 2.9% 3.4% 3.3% 2.0% 2.8% 3.7%
9社 1.0% 1.1% 0.9% 1.3% 0.4% 1.2% 0.8%
10社以上 10.4% 10.8% 7.1% 10.9% 9.2% 12.1% 6.3%

インターンシップ平均参加社数 5.3 5.3 5.0 5.2 5.0 5.4 5.0

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 806 671 135 146 177 304 179
1社 7.4% 7.3% 3.7% 13.0% 4.0% 5.3% 6.7%
2社 8.8% 8.2% 9.6% 7.5% 11.3% 8.2% 6.7%
3社 10.9% 9.8% 14.1% 10.3% 13.0% 9.2% 10.6%
4社 8.1% 7.7% 8.9% 8.2% 8.5% 7.2% 8.4%
5社 11.3% 11.9% 9.6% 11.6% 10.2% 11.2% 13.4%
6社 8.3% 9.4% 8.9% 3.4% 9.6% 8.6% 15.1%
7社 6.3% 6.7% 5.2% 6.2% 5.6% 7.6% 5.6%
8社 5.9% 6.0% 4.4% 6.8% 5.6% 5.6% 5.0%
9社 1.9% 2.1% 2.2% - 2.8% 2.6% 2.2%
10社以上 31.2% 30.8% 33.3% 32.9% 29.4% 34.5% 26.3%

インターンシップ平均参加社数 8.4 8.4 8.3 8.4 8.3 9.0 7.6

※回答数50未満は参考値とする
●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 264 195 69 37 104 53 70
1社 9.3% 8.7% 11.6% 8.1% 9.6% 11.3% 8.6%
2社 10.1% 11.3% 5.8% 8.1% 11.5% 9.4% 8.6%
3社 13.5% 14.4% 8.7% 8.1% 17.3% 11.3% 10.0%
4社 15.1% 11.3% 23.2% 13.5% 17.3% 7.5% 15.7%
5社 14.5% 13.8% 15.9% 21.6% 11.5% 13.2% 15.7%
6社 9.1% 10.8% 7.2% 10.8% 6.7% 7.5% 15.7%
7社 2.9% 4.6% 1.4% 2.7% 1.0% 3.8% 8.6%
8社 3.2% 4.1% 1.4% 2.7% 2.9% 3.8% 4.3%
9社 1.6% 1.0% 1.4% 2.7% 1.9% - -

10社以上 20.8% 20.0% 23.2% 21.6% 20.2% 32.1% 12.9%

インターンシップ平均参加社数 7.1 7.1 6.9 7.6 6.5 8.3 6.8

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社
10社以

上

未内々定 18.8% 18.7% 16.9% 11.1% 11.2% 5.1% 4.0% 2.9% 1.0% 10.4%

内々定あり活動継続 7.4% 8.8% 10.9% 8.1% 11.3% 8.3% 6.3% 5.9% 1.9% 31.2%

活動終了 9.3% 10.1% 13.5% 15.1% 14.5% 9.1% 2.9% 3.2% 1.6% 20.8%

0%

10%

20%

30%

40%
未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

インターンシップ参加社数

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,159 845 314 162 157 114 144 105 477
1社 18.0% 18.5% 16.9% 19.8% 21.7% 7.9% 18.1% 9.5% 20.5%
2社 18.0% 17.8% 18.8% 20.4% 19.7% 16.7% 14.6% 7.6% 20.3%
3社 19.0% 18.1% 21.3% 19.8% 18.5% 19.3% 20.8% 19.0% 18.2%
4社 13.1% 13.5% 12.1% 10.5% 11.5% 14.0% 13.2% 11.4% 14.7%
5社 11.0% 11.2% 10.5% 11.1% 9.6% 10.5% 13.9% 23.8% 8.0%
6社 5.1% 5.0% 5.4% 4.9% 4.5% 11.4% 5.6% 4.8% 3.8%
7社 4.6% 4.6% 4.5% 3.1% 4.5% 5.3% 4.2% 6.7% 4.6%
8社 2.9% 3.0% 2.9% 2.5% 4.5% 1.8% 2.1% 2.9% 3.1%
9社 0.6% 0.7% 0.3% 1.2% - - 0.7% 2.9% 0.2%
10社以上 7.6% 7.7% 7.3% 6.8% 5.7% 13.2% 6.9% 11.4% 6.5%

インターンシップ平均参加社数 5.3 5.0 5.0 4.8 4.7 5.9 4.9 6.1 4.8

※回答数50未満は参考値とする
■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 356 227 129 64 59 34 41 49 109
1社 5.3% 6.2% 3.9% 1.6% 6.8% 8.8% 7.3% 6.1% 4.6%
2社 9.0% 9.7% 7.8% 12.5% 5.1% 8.8% 7.3% 4.1% 11.9%
3社 11.8% 10.1% 14.7% 9.4% 15.3% 11.8% 9.8% 10.2% 12.8%
4社 8.4% 7.9% 9.3% 9.4% 3.4% 8.8% 4.9% 4.1% 13.8%
5社 11.8% 13.7% 8.5% 9.4% 6.8% 14.7% 14.6% 20.4% 10.1%
6社 12.4% 14.1% 9.3% 12.5% 13.6% 11.8% 9.8% 8.2% 14.7%
7社 5.6% 5.7% 5.4% 7.8% 6.8% 5.9% 2.4% 6.1% 4.6%
8社 5.3% 5.7% 4.7% 4.7% 3.4% 5.9% 9.8% 6.1% 4.6%
9社 2.5% 2.6% 2.3% 1.6% 6.8% - 2.4% 2.0% 1.8%
10社以上 27.8% 24.2% 34.1% 31.3% 32.2% 23.5% 31.7% 32.7% 21.1%

インターンシップ平均参加社数 8.4 7.7 8.4 8.5 8.6 7.1 8.3 8.1 7.3

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 174 106 68 35 26 27 22 42 22
1社 9.2% 7.5% 11.8% 8.6% 11.5% 14.8% 13.6% 2.4% 9.1%
2社 10.3% 13.2% 5.9% 2.9% 11.5% 22.2% 13.6% 4.8% 13.6%
3社 14.4% 17.9% 8.8% 25.7% 11.5% 22.2% 4.5% 14.3% -
4社 16.7% 12.3% 23.5% 17.1% 11.5% 11.1% 13.6% 21.4% 22.7%
5社 13.2% 11.3% 16.2% 14.3% 11.5% 3.7% 18.2% 16.7% 13.6%
6社 10.3% 12.3% 7.4% - 11.5% 7.4% 9.1% 19.0% 13.6%
7社 4.0% 5.7% 1.5% - 3.8% 3.7% 4.5% 7.1% 4.5%
8社 3.4% 4.7% 1.5% - 7.7% 3.7% - 2.4% 9.1%
9社 1.1% 0.9% 1.5% 5.7% - - - - -
10社以上 17.2% 14.2% 22.1% 25.7% 19.2% 11.1% 22.7% 11.9% 13.6%

インターンシップ平均参加社数 7.1 6.5 6.7 7.3 6.6 5.4 6.3 7.0 6.5

21年卒全体

21年卒全体

21年卒全体
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＜現住所10地域別＞
□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 3,532 114 173 1,243 90 460 84 795 180 86 307
1社 18.8% 33.3% 19.1% 16.8% 22.2% 20.0% 17.9% 16.5% 21.7% 18.6% 22.5%
2社 18.7% 17.5% 19.1% 17.5% 14.4% 18.3% 16.7% 18.0% 18.3% 29.1% 23.5%
3社 16.9% 16.7% 20.8% 16.9% 16.7% 13.9% 22.6% 16.1% 15.6% 15.1% 16.9%
4社 11.1% 7.0% 12.7% 10.2% 13.3% 14.8% 11.9% 11.3% 10.0% 12.8% 9.4%
5社 11.2% 10.5% 12.7% 11.8% 11.1% 10.4% 7.1% 11.9% 11.1% 9.3% 8.5%
6社 5.1% 3.5% 4.6% 5.0% 6.7% 5.7% 9.5% 5.8% 3.9% 7.0% 4.2%
7社 4.0% 2.6% 2.9% 4.5% 2.2% 2.8% 2.4% 5.7% 6.1% 3.5% 2.6%
8社 2.9% 1.8% 2.3% 2.7% 4.4% 3.3% 2.4% 2.8% 4.4% 2.3% 3.3%
9社 1.0% 1.8% - 1.0% 2.2% 1.3% 1.2% 0.9% 0.6% - 1.6%
10社以上 10.4% 5.3% 5.8% 13.4% 6.7% 9.6% 8.3% 11.1% 8.3% 2.3% 7.5%

インターンシップ平均参加社数 5.3 4.4 4.7 5.6 5.0 5.2 5.0 5.4 4.9 4.3 4.8

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 806 20 27 382 21 95 16 150 31 19 45
1社 7.4% 10.0% 11.1% 6.3% - 8.4% 12.5% 5.3% 12.9% - 6.7%
2社 8.8% 20.0% 11.1% 8.1% 9.5% 7.4% 12.5% 5.3% 6.5% 5.3% 17.8%
3社 10.9% 10.0% 7.4% 9.7% 19.0% 14.7% 12.5% 10.0% 6.5% 21.1% 6.7%
4社 8.1% 15.0% 3.7% 7.9% 4.8% 7.4% 6.3% 11.3% 3.2% 5.3% 4.4%
5社 11.3% 15.0% 7.4% 11.0% 14.3% 14.7% 18.8% 7.3% 6.5% 15.8% 22.2%
6社 8.3% 10.0% 25.9% 7.3% 4.8% 10.5% 18.8% 8.7% 16.1% 10.5% 8.9%
7社 6.3% 5.0% 3.7% 8.1% 19.0% 3.2% - 6.0% - - 6.7%
8社 5.9% 5.0% 7.4% 6.0% 9.5% 5.3% 6.3% 6.0% 3.2% 5.3% 2.2%
9社 1.9% - - 1.8% 4.8% 2.1% 6.3% 1.3% - 15.8% 2.2%
10社以上 31.2% 10.0% 22.2% 33.8% 14.3% 26.3% 6.3% 38.7% 45.2% 21.1% 22.2%

インターンシップ平均参加社数 8.4 5.8 7.3 8.9 7.5 7.6 5.8 9.1 9.6 8.2 6.7

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 264 10 10 115 7 31 12 41 16 6 16
1社 9.3% 30.0% - 7.0% 14.3% 16.1% 8.3% 9.8% - - 18.8%
2社 10.1% - 20.0% 11.3% 14.3% 3.2% 16.7% 7.3% 12.5% - 12.5%
3社 13.5% 10.0% - 11.3% 14.3% 9.7% 25.0% 4.9% 25.0% 33.3% 31.3%
4社 15.1% 30.0% 30.0% 13.9% 28.6% 12.9% 25.0% 12.2% 6.3% 16.7% -
5社 14.5% 20.0% 10.0% 12.2% 14.3% 12.9% 25.0% 14.6% 12.5% 16.7% 25.0%
6社 9.1% - 20.0% 8.7% - 12.9% - 17.1% 6.3% 33.3% -
7社 2.9% - - 5.2% - - - 9.8% - - -
8社 3.2% 10.0% - 4.3% - 3.2% - 2.4% 6.3% - -
9社 1.6% - 10.0% 0.9% - 3.2% - - - - -
10社以上 20.8% - 10.0% 25.2% 14.3% 25.8% - 22.0% 31.3% - 12.5%

インターンシップ平均参加社数 7.1 4.6 6.3 7.5 6.7 7.8 4.4 7.4 8.4 5.5 5.2

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　46P



(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,642 4,985 657 1,017 941 2,587 1,097
はい 5.0% 4.7% 4.7% 6.1% 5.5% 3.9% 4.3%
いいえ 95.0% 95.3% 95.3% 93.9% 94.5% 96.1% 95.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,038 1,452 586 306 295 200 244 219 774
はい 4.9% 5.0% 4.6% 7.2% 4.7% 4.0% 4.1% 7.3% 3.7%
いいえ 95.1% 95.0% 95.4% 92.8% 95.3% 96.0% 95.9% 92.7% 96.3%

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,642 175 271 2,105 144 714 129 1,203 301 127 473
はい 5.0% 4.0% 4.4% 5.4% 3.5% 3.8% 4.7% 5.3% 3.0% 1.6% 3.6%
いいえ 95.0% 96.0% 95.6% 94.6% 96.5% 96.2% 95.3% 94.7% 97.0% 98.4% 96.4%

はい
5.0%

いいえ
95.0%

はい

いいえ

就職エージェント（新卒紹介）経由の内々定状況
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■６． 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 就職活動に関わる新型コロナウイルスの企業対応のうち、企業の印象が良くなる対応

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,641 4144 497 890 760 2,134 857

WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている 71.7% 71.6% 77.3% 70.2% 70.8% 74.1% 70.9%

WEB上での面談の機会が用意されている 28.9% 26.5% 42.1% 28.9% 32.5% 26.4% 28.2%

少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている 39.3% 39.6% 38.2% 39.8% 37.4% 39.7% 40.4%

会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている 10.8% 11.0% 9.7% 9.6% 12.5% 11.2% 10.0%

エントリー期間が限定されていない（通年採用である） 42.7% 47.1% 37.8% 35.7% 35.7% 53.1% 48.5%

エントリーシートの〆切が延長される 12.8% 13.0% 12.3% 12.5% 12.6% 13.8% 11.7%

（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている 30.6% 32.7% 28.0% 28.9% 25.4% 36.8% 30.1%

秋採用など追加選考の機会が明示されている 6.3% 7.0% 4.2% 6.2% 4.7% 8.0% 5.6%

今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている 11.8% 13.0% 8.0% 11.6% 8.7% 15.2% 10.0%

マスク着用のまま参加することを許可している 39.5% 43.2% 42.3% 30.0% 35.0% 49.4% 48.3%

内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている 43.0% 48.0% 37.6% 34.8% 35.4% 53.5% 53.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,617 1,173 444 241 218 172 193 176 617
WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている 70.9% 68.6% 76.8% 73.9% 69.7% 68.0% 78.2% 63.6% 70.7%
WEB上での面談の機会が用意されている 30.2% 25.7% 42.3% 33.2% 31.7% 30.8% 38.3% 23.3% 27.9%
少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている 39.0% 38.9% 39.2% 33.6% 37.6% 42.4% 34.7% 44.3% 40.4%
会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている 11.2% 11.5% 10.4% 14.1% 10.1% 14.0% 9.8% 10.2% 10.4%
エントリー期間が限定されていない（通年採用である） 42.5% 43.8% 39.0% 34.4% 36.7% 45.3% 42.0% 34.7% 49.3%
エントリーシートの〆切が延長される 12.1% 12.3% 11.7% 12.4% 15.1% 11.6% 10.4% 8.5% 12.6%
（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている 27.9% 27.5% 29.1% 24.9% 23.9% 29.1% 23.3% 23.9% 32.7%
秋採用など追加選考の機会が明示されている 5.2% 5.6% 4.1% 5.8% 7.8% 4.1% 4.1% 4.0% 5.0%
今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている 9.4% 10.1% 7.4% 8.7% 8.3% 9.9% 6.2% 5.7% 12.0%
マスク着用のまま参加することを許可している 42.1% 41.4% 43.7% 38.2% 42.7% 36.0% 37.8% 39.2% 47.2%
内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている 44.8% 47.0% 39.0% 35.7% 44.0% 44.8% 40.4% 39.2% 51.5%

6.3%

10.8%

11.8%

12.8%

28.9%

30.6%

39.3%

39.5%

42.7%

43.0%

71.7%

0% 20% 40% 60% 80%

秋採用など追加選考の機会が明示されている

会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている

今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている

エントリーシートの〆切が延長される

WEB上での面談の機会が用意されている

（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている

少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている

マスク着用のまま参加することを許可している

エントリー期間が限定されていない（通年採用である）

内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている

WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている

就職活動に関わる新型コロナウイルスの企業対応のうち、企業の印象が良くなる対応
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＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 4,641 149 213 1,761 118 605 101
WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている 71.7% 73.2% 71.4% 75.0% 63.6% 71.2% 71.3%
WEB上での面談の機会が用意されている 28.9% 30.2% 27.7% 28.4% 25.4% 27.9% 40.6%
少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている 39.3% 42.3% 40.4% 37.7% 33.9% 43.0% 41.6%
会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている 10.8% 10.7% 14.1% 11.0% 11.9% 12.1% 15.8%
エントリー期間が限定されていない（通年採用である） 42.7% 44.3% 45.1% 46.4% 47.5% 49.3% 49.5%
エントリーシートの〆切が延長される 12.8% 18.1% 13.1% 12.9% 16.1% 11.6% 18.8%
（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている 30.6% 38.3% 36.6% 33.1% 31.4% 32.4% 38.6%
秋採用など追加選考の機会が明示されている 6.3% 9.4% 7.5% 7.0% 4.2% 5.8% 9.9%
今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている 11.8% 14.8% 13.6% 12.3% 11.0% 12.4% 18.8%
マスク着用のまま参加することを許可している 39.5% 49.7% 45.1% 42.3% 46.6% 45.0% 50.5%
内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている 43.0% 45.0% 41.3% 49.6% 40.7% 50.6% 49.5%

全体 関西 中国 四国 九州
回答数 4641 998 242 98 356
WEB上での会社説明会（セミナー）の場が用意されている 71.7% 69.8% 74.0% 67.3% 70.5%
WEB上での面談の機会が用意されている 28.9% 25.6% 31.4% 29.6% 29.2%
少人数（1対1～数名）で直接面談の機会が用意されている 39.3% 39.1% 40.1% 42.9% 41.6%
会社説明会や面談の場でマスクや消毒液が用意されている 10.8% 8.6% 7.4% 12.2% 12.9%
エントリー期間が限定されていない（通年採用である） 42.7% 43.0% 42.6% 49.0% 49.2%
エントリーシートの〆切が延長される 12.8% 10.8% 14.5% 13.3% 15.4%
（面接等）採用選考の開始時期が6/1以降に設定されている 30.6% 30.2% 28.9% 24.5% 30.3%
秋採用など追加選考の機会が明示されている 6.3% 6.8% 5.4% 7.1% 5.3%
今後の採用選考スケジュールがきちんと明記されている 11.8% 12.4% 13.2% 8.2% 11.2%
マスク着用のまま参加することを許可している 39.5% 41.1% 42.1% 43.9% 43.0%
内々定まで全ての工程がWEB上でできるようになっている 43.0% 44.8% 41.3% 44.9% 43.0%
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(2) ご自身の就職活動において現時点で新型コロナウイルスの影響で【十分な機会が奪われている】と感じる項目

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,463 4,828 635 1,009 907 2,527 1,020
自己分析 7.1% 6.2% 2.8% 11.4% 7.5% 3.8% 3.6%
業界研究 26.3% 26.3% 22.8% 28.2% 25.4% 26.9% 21.7%
職種研究 16.7% 17.0% 15.0% 16.6% 16.3% 17.3% 16.1%
企業研究 40.7% 41.8% 44.6% 37.0% 38.7% 45.2% 42.7%
志望企業の求める人物像の理解 17.1% 17.8% 16.4% 16.6% 15.2% 18.9% 17.5%
就活スケジュールの把握 41.8% 45.2% 35.1% 38.9% 34.7% 49.0% 44.8%
企業へのエントリー 16.5% 16.9% 11.2% 18.4% 15.2% 16.6% 14.1%
会社説明会（対面）への参加 69.1% 72.2% 69.1% 64.8% 61.2% 77.2% 75.1%
会社説明会（WEB）への参加 6.6% 6.8% 4.3% 8.2% 4.9% 6.3% 6.5%
OB・OG訪問（対面） 23.8% 23.2% 28.3% 21.8% 26.4% 24.4% 21.9%
OB・OG訪問（WEB） 2.9% 2.7% 2.7% 3.9% 2.5% 2.4% 2.3%

企業担当者との面談（対面） 40.6% 40.5% 47.9% 36.5% 42.2% 42.7% 42.1%

企業担当者との面談（WEB） 4.5% 4.4% 3.5% 5.6% 4.2% 4.0% 3.6%

対
企
業

準
備
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現時点で新型コロナウイルスの影響で【十分な機会が奪われている】と感じる項目
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1927 1363 564 292 284 193 235 205 718
自己分析 5.4% 6.6% 2.7% 7.5% 5.3% 9.3% 4.7% 5.4% 3.9%
業界研究 23.4% 23.8% 22.3% 26.0% 20.1% 23.3% 23.4% 18.5% 25.1%
職種研究 16.2% 16.9% 14.4% 17.8% 13.4% 18.1% 14.5% 14.6% 17.1%
企業研究 40.8% 39.2% 44.9% 43.2% 39.1% 37.3% 45.1% 34.6% 41.9%
志望企業の求める人物像の理解 16.4% 16.8% 15.4% 15.4% 15.5% 21.8% 14.5% 11.2% 17.8%
就活スケジュールの把握 40.1% 42.0% 35.3% 39.0% 37.0% 42.0% 37.4% 31.2% 44.6%
企業へのエントリー 14.6% 16.1% 11.2% 14.7% 13.4% 15.0% 14.5% 10.2% 16.3%
会社説明会（対面）への参加 68.6% 68.2% 69.5% 62.0% 70.4% 60.6% 69.8% 62.9% 73.8%
会社説明会（WEB）への参加 5.7% 6.5% 3.7% 4.8% 6.7% 5.2% 3.8% 4.9% 6.7%
OB・OG訪問（対面） 24.0% 21.3% 30.3% 27.7% 27.5% 25.4% 24.3% 25.4% 20.2%
OB・OG訪問（WEB） 2.4% 2.2% 2.8% 2.1% 2.8% 2.1% 0.9% 3.9% 2.5%
企業担当者との面談（対面） 42.1% 39.1% 49.5% 44.5% 42.3% 37.8% 43.4% 40.5% 42.3%
企業担当者との面談（WEB） 3.9% 4.0% 3.5% 3.1% 6.0% 5.2% 2.6% 2.0% 4.0%

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5463 172 262 2028 141 693 125 1167 293 124 458
自己分析 7.1% 7.0% 6.1% 5.1% 4.3% 7.2% 3.2% 6.8% 5.8% 3.2% 5.2%
業界研究 26.3% 34.9% 28.2% 22.8% 27.7% 26.1% 26.4% 26.1% 30.4% 33.1% 28.8%
職種研究 16.7% 27.3% 20.6% 14.6% 21.3% 17.2% 16.8% 16.0% 19.5% 21.0% 17.0%
企業研究 40.7% 43.6% 37.8% 41.4% 41.1% 42.7% 53.6% 40.4% 47.8% 48.4% 42.6%
志望企業の求める人物像の理解 17.1% 19.2% 19.8% 17.0% 19.1% 18.3% 21.6% 17.7% 13.3% 15.3% 18.8%
就活スケジュールの把握 41.8% 47.1% 48.9% 43.3% 50.4% 41.4% 47.2% 44.4% 41.6% 43.5% 44.5%
企業へのエントリー 16.5% 16.3% 16.8% 16.5% 23.4% 14.6% 18.4% 15.0% 16.4% 18.5% 17.0%
会社説明会（対面）への参加 69.1% 70.3% 72.9% 71.6% 71.6% 70.3% 67.2% 73.7% 70.0% 71.8% 73.1%
会社説明会（WEB）への参加 6.6% 7.0% 5.7% 6.9% 6.4% 6.9% 7.2% 6.5% 5.8% 4.8% 4.6%
OB・OG訪問（対面） 23.8% 22.7% 20.6% 24.5% 22.7% 24.4% 25.6% 23.1% 20.5% 25.0% 25.5%
OB・OG訪問（WEB） 2.9% 2.3% 3.1% 2.8% 2.1% 3.2% - 3.0% 0.7% 1.6% 3.1%
企業担当者との面談（対面） 40.6% 41.9% 40.5% 41.0% 41.8% 39.2% 42.4% 42.5% 41.0% 41.1% 43.4%
企業担当者との面談（WEB） 4.5% 2.9% 4.2% 4.9% 5.0% 4.5% 0.8% 4.4% 2.4% 6.5% 2.8%

(3) WEBセミナーを視聴して、良かったと感じたこと・もっとこうしてほしいと感じたこと

準
備

対
企
業

準
備

対
企
業

良かった点は、コロナ感染を予防できることと、自宅で視聴できるため交通費の負担が軽減されることです。ま

た、LIVEでないWEBセミナーは一度停止してメモもとれるため聞き逃しが少ないと思いました。

LIVEの場合は、質疑応答がしやすいというメリットを感じました。（大阪府 文系女子）

移動時間の短縮。資料をじっくり拡大して閲覧することができる点。何度も見返すことができる点。目次があり、観

たい部分のみピックアップすることができる点。（埼玉県 文系女子）

WEB上のチャット機能等で質問がしやすくなったことと金銭面での負担が軽くなったことが良かったです。（奈良県

文系女子）

どこで何をしていても視聴可能な点、移動にかかる時間や金銭を気にせず視聴可能な点が良かった。

（愛知県 文系女子）

移動時間をかけずに企業の説明を聞けたことが良かった。（京都府 文系女子）

県外に就職を希望しており、コロナの影響でなかなか県外に赴くことができない中、自宅で見ることができるweb

セミナーがあることで、会社説明会を聞くことができた点が良かったです。

また、参加を予定していた合同企業説明会も中止になってしまったため、どのように企業を選ぶか悩んでいました

が、多くの企業がwebセミナーを開催してくれたので少しは自分のエントリーする候補を選ぶことが出来ました。

（鹿児島県 文系女子）

県外の企業さんへ足を運ばずとも情報を得ることができるという利点が大きかったです。

LIVE配信の際、時間の都合上質問の回答数が限られていた企業さんもあったので、なるべく多くの質問に回答を

行う為、WEBセミナー配信後もホームページ等で回答を行うなどがあると良かったと思います。（沖縄県 文系女

子）

自分のタイミングで見れる、移動費がかからない、コロナウイルス対策になるというところが良かった点。（和歌山

県 理系男子）

企業説明会に行ったのと同じくらいの情報量が得られたので良かったと思う。（北海道 理系男子）

＜良かったこと＞
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チャット機能や質問機能をもっと活用してほしい。（京都府 文系女子）

LIVE配信の際、時間の都合上質問の回答数が限られていた企業さんもあったので、なるべく多くの質問に回答を

行う為、WEBセミナー配信後もホームページ等で回答を行うなどがあると良かったと思います。（沖縄県 文系女

子）

実際に社員の方々と話ができない、社内の雰囲気が掴めないというところが気になった点（和歌山県 理系男子）

やはりWEB上だと企業の雰囲気であったり、人事の方との直接的な関わりが少ないので、今後はより企業の雰囲

気がより伝わりやすいWEBセミナーが増えていくことを願います。（岐阜県 文系男子）

質問を拾ってもらいにくい、回線が悪かったり機器の不調など度々トラブルが発生すること（千葉県 文系男子）

顔を売ることが出来ないので対面が良い。（広島県 文系男子）

一方通行のことが多く双方向的に反応が伝わるし質問ができる体制ができるといいのかもしれない。

（愛知県 文系男子）

スケジュール管理が難しく、早めに実施予定が分かるとありがたいです。（神奈川県 理系男子）

しかし、それ以上に問題点が浮き彫りになっており、一つは音量調整の問題である。

live形式動画形式関わらず音量調整バーが存在していないため、パソコン側のミキサーを利用してブラウザの音

量などを下げなければならないなど、配慮が感じられなかった。また、WEBを利用しているにも関わらず、視聴人

数が限られており、満席が数多く起こるなどはサーバーの問題を考慮しても理解ができなかった。せめてアーカイ

ブとして残すなどして頂きたかった。結局席取りゲームでしかないような形式では古い就活のままではないのかと

思われる。（神奈川県 理系男子）

＜もっとこうしてほしいと感じたこと＞
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